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Město Humpolec, obec s rozšířenou působností III. stupně, mělo 

k 31. 12. 2014 

spolu s místními částmi celkem 

10 612 obyvatel 

 

Samostatný Humpolec měl 8 674 obyvatel. 

 

Starostou města byl Mgr. Jiří Kučera. 

 

 

UDÁLOSTI V ČESKÉ REPUBLICE 

 

 
Nový občanský zákoník 

 
Nový občanský zákoník nahradil nejen dosavadní občanský zákoník, který měl 

kořeny v roce 1964, ale i některé další právní předpisy, například zákon o rodině 

nebo zákon o vlastnictví bytů. Práce na novém zákoníku začaly v roce 2000. 

Nový občanský zákoník klade větší důraz na osobnostní práva před 

majetkovými vztahy a ponechává více prostoru pro dohodu stran. Novými 

pravidly se bude řídit například dědictví. Bude také možné osvojit si zletilou 

osobu. Větší právní ochranu získala zvířata, zákoník o nich říká, že „mají 

zvláštní význam a hodnotu již jako smysly nadaný živý tvor“. Větší oporu pro 

výchovu dostanou rodiče, ti budou mít právo usměrňovat dítě za pomoci 

přiměřených výchovných opatření. Nový občanský zákoník je tematicky 

rozdělen do pěti částí – Obecná část, Rodinné právo, Absolutní majetková práva, 

Relativní majetková práva, Ustanovení společná, přechodná a závěrečná. 

Zároveň začíná platit nový zákon o obchodních korporacích, zákon 

o mezinárodním právu soukromém a zákon o nabývání a pozbývání státního 

občanství České republiky. 
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Zimní olympiáda 

 
XXII. zimní olympiádu v únoru 2014 uspořádalo Rusko, které bylo současně 

nejúspěšnějším týmem olympiády s 32 medailemi z toho třinácti zlatými. Česká 

republika získala na těchto olympijských hrách rekordní počet 8 medailí - dvě 

zlaté (v snowboardcrossu Eva Samková a v rychlobruslení Martina Sáblíková), 

čtyři stříbrné (v biatlonu Ondřej Moravec a Gabriela Soukalová, 

v rychlobruslení Martina Sáblíková a ve štafetě biatlonu Jaroslav Soukup, 

Veronika Vítková, Ondřej Moravec a Gabriela Soukalová) a dvě bronzové 

(v biatlonu Jaroslav Soukup a Ondřej Moravec). 

Moskva na olympiádu vynaložila přes 50 miliard dolarů (asi bilión korun), byly 

to tak zřejmě nejdražší olympijské hry v dějinách. Kvalifikovali se na ni 

sportovci z 65 zemí světa. 

 

 

Vláda 

 
Sněmovna 18. 1. 2014 vyslovila důvěru vládě; pro hlasovalo všech 

110 přítomných poslanců ČSSD, ANO a KDU-ČSL. Proti byli poslanci TOP 09 

a Starostů a ODS, komunisté se hlasování zdrželi. Zástupci hnutí Úsvit opustili 

před rozhodováním jednací sál. 

 

 
Volby do Evropského parlamentu 

 
Uskutečnily se 23. a 24. května 2014 v rámci celoevropských voleb do 

Evropského parlamentu.  V České republice se volilo 21 poslanců z celkového 

počtu 751 evropských poslanců. Čeká je pětiletý mandát (do roku 2019). Česká 

republika po volbách přišla oproti předcházejícímu stavu, kdy měla v Evropě 

22 zástupců, o jednoho europoslance, protože dle Lisabonské smlouvy byly 

počty poslanců o něco sníženy (do roku 2014 měl Evropský parlament 

766 poslanců). 
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Volby do zastupitelstev obcí 

 
Proběhly ve dnech 10. a 11. října 2014 společně s volbami do třetiny Senátu. 

Termín voleb oznámil prezident Miloš Zeman 12. června 2014. 

V těchto volbách bylo rozděleno přes 62 300 mandátů. Více než 5 000 jich 

obhajovala ODS, přibližně 4 500 ČSSD, 4 000 KDU-ČSL a více než 3 000 

KSČM. Celkem kandidovalo na tato místa přes 234 000 kandidátů, z nichž byla 

téměř třetina žen. Poprvé mohli volit i občané zemí Evropské unie, kteří mají na 

území obce přechodný pobyt; dříve mohli do zastupitelstev volit pouze občané 

zemí EU s trvalým pobytem na území obce. 

 

 

Volby do senátu 

 
Volby do Senátu Parlamentu České republiky 2014 (senátní volby 2014) se 

konaly ve dnech 10. a 11. října roku 2014 spolu s volbami do zastupitelstev 

obcí. Jako obvykle se volila třetina Senátu, došlo tedy k obměně 

27 z 81 mandátů. Ve většině obvodů proběhlo také druhé kolo voleb, a to 

17. a 18. října. V Senátu dominantní ČSSD ve volbách obhajovala 23 mandátů, 

ODS 3 mandáty a KSČM 1 mandát. 

 

 

100. výročí vypuknutí I. světové války 

 
V roce 2014 si po celém světě lidé připomínali stoleté výročí od vypuknutí 

1. světové války. Řada vzpomínkových akcí či výstav se odehrála i v Česku. 

Tento konflikt měl klíčový význam pro naše země, protože na jeho konci se 

zrodilo samostatné Československo.  

 

 

Mezinárodní ocenění – Templetonova cena 

 
Český teolog a filozof Tomáš Halík se 13. 3. 2014 zařadil po bok takových 

osobností, jako jsou dalajlama, Matka Tereza nebo Alexandr Solženicyn. Stal se 

laureátem Templetonovy ceny, často označované jako Nobelova cena za 

náboženství. Templetonova cena se uděluje od začátku 70. let minulého století. 

Vzhledem k tomu, že Česko bývá označováno za jednu z nejvíce ateistických 
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zemí Evropy, je to událost veskrze pozitivní. Halík přednáší na Filozofické 

fakultě UK a působí jako kněz v kostele Nejsvětějšího Salvátora. Je autorem 

řady knih a často se vyjadřuje k celospolečenským tématům. 

 

 

Počet obyvatel 

 
Počet obyvatel České republiky se po předloňském poklesu znovu zvýšil. Na 

konci roku v Česku žilo 10 538 300 lidí, tedy o 25 900 více než o rok dřív. Jde 

tak o nejvyšší přírůstek po roce 2010. Obyvatel přibylo hlavně kvůli 

přistěhovalcům, jejichž počet byl loni nejvyšší za šest let. Z imigrantů převládají 

zejména Ukrajinci. 

Více lidí se také narodilo, než zemřelo. Na svět v roce 2014 v Česku přišlo 

109 900 dětí, což byl nejvyšší počet za čtyři roky. Proti předloňsku je to nárůst o 

3 100 novorozených. Zemřelých podle předběžných údajů bylo 105 700, tedy 

nejméně za posledních šest let. 

Lidé v Česku také v porovnání s rokem 2013 častěji vstupovali do manželství 

a méně často se rozváděli. 

 

 

Počasí 

 
Rok 2014 byl dosud nejteplejším rokem na Zemi zaznamenaným od začátku 

měření v roce 1880. Oznámily to ve svých samostatných zprávách americký 

Národní úřad pro letectví a vesmír a Národní úřad pro ovzduší a oceány. 

Průměrná teplota dosáhla 14,6 °C, což je o 0,7 °C více, než činil průměr ve 

20. století. 

 

 

Regulační poplatky 

 
Od 1. 1. 2014 se přestaly platit poplatky za pobyt v lůžkových zařízeních. Tyto 

poplatky byly zrušeny nálezem Ústavního soudu z července předchozího roku.  

Poplatky, které od 1. 1. 2014 zůstaly beze změn, jsou: poplatek za návštěvu 

pohotovosti bez omezení věku – 90 Kč, dále poplatek za návštěvu lékaře od 

18 let věku – 30 Kč a také poplatek za výdej léků na předpis – 30 Kč za recept 

(nikoli za položku).  
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VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI VE MĚSTĚ 
 

 

Město pro byznys 

 
Město Humpolec obsadilo v roce 2014 2. příčku v celorepublikovém finále 

srovnávacího výzkumu Město pro byznys, který již sedmým rokem hodnotí 205 

obcí s rozšířenou působností a 22 městských částí Prahy. Městem pro byznys 

2014 se stala Nová Paka, na třetí příčce se umístil Pelhřimov. V Humpolci sídlí 

třetí největší podíl velkých zaměstnavatelů v rámci ČR a město má také 

nadprůměrný podíl učňů a studentů odborných škol, vykazuje dobré hospodaření 

a je příznivé svými poplatky pro podnikatele.  

Kromě 2. příčky v rámci celorepublikového srovnání, se Humpolec může 

pochlubit také titulem podnikatelsky nejpřívětivější město Kraje Vysočina, a to 

již pošesté. 

 

 

Tříkrálová sbírka 

 
4. ledna navštívili  Humpolec tři králové. Celkem se po městě rozešlo 

23 skupinek, které za dveřmi zazpívaly, „rozdaly dary“ a do zapečetěné 

pokladničky vybíraly příspěvky na charitativní účely. Celkem bylo vybráno 

téměř 128 000 Kč. 

 

 

Humpolec – obec přátelská rodině 

 
Město Humpolec se v roce 2014 zapojilo do soutěže Obec přátelská rodině. 

Tato, každoročně vyhlašovaná celostátní soutěž, je nástrojem k propagaci 

rodinné politiky na místní úrovni. Obec přátelská rodině si klade za cíl vzbudit 

povědomí o prorodinné problematice, chce motivovat k vytváření prorodinných 

aktivit. Městské kulturní a informační středisko v Humpolci připravilo pro 

všechny zvídavé děti a jejich rodiče (i prarodiče) zajímavý celoroční projekt 

plný her a zážitků s názvem „Aktivní rodina“. Cílem tohoto projektu je 

především podpořit rodinnou politiku ve městě, podpořit dobré mezigenerační 

vztahy a nabídnout rodinám s dětmi různé aktivity, které utuží vztahy v rodině, 

přinesou nové kamarády. 
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Úmrtí Mgr. Romana Brzoně 

 
Dne 23. března zemřel pan Mgr. Roman Brzoň, který téměř 12 let působil jako 

místostarosta Humpolce.   

Byl to čestný a pracovitý člověk, který odvedl obrovský kus poctivé práce pro 

město a nejen pro ně – k důležitým akcím, jejichž autorem byl a zajišťoval je 

patří: dětské dopravní hřiště a přilehlý park v ulici 5. května, úpravy sportovního 

areálu, lanové centrum a úpravy okolí s venkovními fitness stroji pro veřejnost, 

úpravy hradu Orlík, rekonstrukce Nápravníkova stavení, opravy synagogy a 

další. Vzorně se staral o humpolecké školy, připravoval rozšíření kapacity 

mateřských škol, byl u vzniku Střediska volného času, zajišťoval bezbariérové 

vstupy do veřejných budov. Mapoval historii Humpolce, byl duchovním otcem 

tvorby knih o městě a zásadní měrou se podílel na jejich vydání.  

 

 

Regenerace sídliště Stromovka 

 
V roce 2014 byl třetí etapou uzavřen celý projekt regenerace sídliště Stromovka. 

Byly položeny nové asfaltové povrchy v ulicích, na parkovišti i mezi řadovými 

garážemi, byl opraven chodník u mateřské školky a tečku udělalo ozelenění 

celého sídliště. Celkové náklady se vyšplhaly za všechny etapy ke 

40 milionům Kč. 

 

 

Výstavba nového pavilonu MŠ Na Rybníčku 

 
Za nejúspěšnější akci roku 2014 lze označit výstavbu nového dvoutřídního 

pavilonu mateřské školky Na Rybníčku, který byl nákladem 12,2 mil. Kč 

vystavěn během rekordních čtyř měsíců. Tím město získalo 56 nových míst 

a mohlo uspokojit všechny žadatele o umístění dítěte do MŠ.  

 

 

Nová expozice v muzeu 

 
Koncem května 2014 byla v Muzeu dr. Aleše Hrdličky otevřena nová expozice 

s názvem „Jak se žilo, jak se šilo“. Expozice je věnována historii šití, ševcovství, 

žehlení a praní. Na příchozí dýchne atmosféra obydlí z přelomu minulého 
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století, kdy v jedné části sedí na verpánku švec a kolem sebe má rozložené různé 

nářadí a ševcovská kopyta a spravuje boty. V druhé části stojí švadlenka, která 

právě žehlí došitý ubrus. Expozice je plná unikátních historických předmětů, 

jako např. dřevěný mandl, litinová kamna na žehličky, historické šicí stroje a 

mnoho dalších. V den otevření expozice usedl místostarosta města 

Ing. Květoslav Namyslo za stoletou „singrovku“ a vyzkoušel si, jak lehké nebo 

těžké bylo na takovém stroji šít. 

 

 

Domov Jeřabina 

 
 Domov Jeřabina ve spolupráci s městem Humpolec a Městským informačním 

a kulturním střediskem v Humpolci pořádal dne 18. 7. 2014 na Havlíčkově 

náměstí v odpoledních hodinách kulturní akci pro veřejnost nazvanou „Sejdeme 

se po Markétě“. V rámci odpoledne kromě hudebního vystoupení probíhaly 

i soutěže pro děti na téma „Životní prostředí v našem městě“. Původní 

myšlenkou tohoto tradičního setkání bylo pozvání veřejnosti do domova 

„Markéty“ v Těchobuzi, jehož klienti chtěli veřejnosti ukázat, jak žijí a že i oni 

mohou být společnosti přínosem. Tyto akce byly pořádány v těch městech 

a obcích, kde se započaly přípravy na výstavbu chráněných bydlení, kam se 

klienti Jeřabiny budou stěhovat. Minulé dva ročníky proběhly v Pelhřimově 

a v Počátkách. Dvě taková chráněná bydlení vzniknou i v Humpolci a při 

příležitosti pořádání akce „Sejdeme se po Markétě“ proběhlo také slavnostní 

poklepání na jejich základní kámen.  

 

 

Urbanistická soutěž – Obnova zástavby a parku 

Stromovka v Humpolci 

 
Město Humpolec vyhlásilo urbanistickou soutěž na řešení obnovy zástavby 

a parku Stromovka. Mezi podmínkami soutěže bylo uvedeno, že v minulosti 

bylo toto území zastavěné, následně bylo asanováno a přeměněno na park. 

Zmíněná zástavba by se nyní měla obnovit. Zastavěná plocha, s níž se každý 

z návrhů vypořádal jinak, by neměla přesáhnout rozlohu větší, než je jedna 

třetina celkové plochy. Počítá se tu s městskými domy, jejichž stavba bude 

podřízena stanoveným regulacím. 

Datum odevzdání soutěžních návrhů bylo stanoveno na 25. srpna 2014. 

Z dvanácti odevzdaných návrhů vybrala odborná porota dva a ty doporučila 

k dalšímu zpracování. První vítězný projekt vypracovali Jakub Popela, Alena 
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Hrabětová a Pavel Popela. Autorem druhého vítězného návrhu je Luděk Rýzner 

z firmy OK Plan Architects společně se spoluautory Fr. Čekalem, 

H. Pasáčkovou a B. Stejskalovou. Veřejná prezentace návrhů proběhla přímo 

v parku Stromovka a následně byly všechny návrhy vystaveny v muzeu na 

Horním náměstí.   

 

 

Farmářské trhy 

 
V roce 2014 proběhl již 4. ročník Humpoleckých farmářských trhů, kde si mohli 

lidé zakoupit čerstvé potraviny a výpěstky z domácích farem a od domácích 

výrobců. Trhy se konaly v těchto termínech:  23. května, 27. června, 

18. července, 15. srpna, 19. září, 17. října a 21. listopadu. 

 

 

Návštěva prezidenta Miloše Zemana v Humpolci 

 
Dne 26. června 2014 zavítal prezident Miloš Zeman při příležitosti první 

oficiální návštěvy Kraje Vysočina do Humpolce, a to do České zemědělské 

akademie. Zde se setkal se zástupci zemědělců a diskutoval s nimi o aktuálních 

problémech českého zemědělství.  Poté Miloš Zeman společně s hejtmanem 

Kraje Vysočina Jiřím Běhounkem, místostarostou Humpolce Květoslavem 

Namyslem a s dalšími pozvanými hosty poobědval ve Fabrika hotelu. 

 

 

Znovuotevření synagogy 

 
V sobotu 20. září 2014 připravila obec Církve československé husitské 

v Humpolci  zahájení  obnoveného provozu po léta opravované budovy sboru 

(původně synagogy) včetně historicky cenné a nádherné hlavní lodi a zde 

odkrytých původních maleb. 

Součástí  otevření byla slavnostní bohoslužba, koncert a výstava fotografií. 
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Výsledky voleb do Zastupitelstva obce. 
 

Ve volbách do Zastupitelstva obcí konaných dne 10. a 11. října 2014 bylo 

v Humpolci 15 volebních okrsků, voleno bylo 21 zastupitelů. Zapsaných voličů 

v seznamech bylo 8 829, volební účast byla 42,27 %. 

Výsledky voleb:  

ANO 2011 15 044 hlasů počet mandátů 5 

ODS  14 023 hlasů počet mandátů 5 

ČSSD  14 485 hlasů počet mandátů 5 

KDU-ČSL   8 390 hlasů počet mandátů 3 

KSČM   7 267 hlasů počet mandátů 2 

TOP 09   5 352 hlasů počet mandátů 1 

 

Zvolení zastupitelé: 

ANO 2001 

Mgr. Štěrbová Alena, Mgr. Dalík Jiří, Mgr. Mikulášek Zdeněk, 

PhDr. Kostřicová Ilona, Jirků Josef 

ODS 

Ing. Bernard Stanislav, Mgr. Kučera Jiří, Mgr. Kukrechtová Alena, Bendl Petr, 

Kratochvíl Karel 

ČSSD 

Ing. Namyslo Květoslav, Balnohová Ivana, Ing. Bartáková Lenka, Karafiát 

Miroslav, Krejčí Jana 

KDU-ČSL 

Ing. Mácha Jan, Ing. Brukner Vlastimil, Arnotová  Dagmar 

KSČM 

Mgr. Vystrčil Miroslav, Hrdlička Jindřich 

TOP 09 

MUDr. Janeček Václav 

 

 

Výsledky ustavujícího zasedání Zastupitelstva města 

Humpolec 

 
Ustavující zasedání Zastupitelstva města Humpolec se konalo dne 5. listopadu 

2014 v sále městského kina. 

1. Stanovilo počet členů Rady města Humpolec na následující volební období na 

sedm členů. 

2. Stanovilo počet uvolněných členů Zastupitelstva města Humpolec na tři a to 

v členění – uvolněný starosta města a dva uvolnění místostarostové. 
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3. Zvolilo ze svých řad za starostu města pana Mgr. Jiřího Kučeru, bytem Boční 

409, Humpolec. 

4. Zvolilo ze svých řad za místostarosty města pana Ing. Květoslava Namysla, 

bytem Na Vyhlídce 1189, Humpolec a paní Ing. Lenku Bartákovou, bytem 

Lnářská 112, Humpolec. 

5. Dalšími členy Rady města Humpolec zvolilo ze svých řad paní Mgr. Alenu 

Kukrechtovou, pana Ing. Vlastimila Bruknera, pana Ing. Jana Máchu a pana 

MUDr. Václava Janečka. 

6. Zřídilo Kontrolní výbor a zvolilo jeho předsedou pana Josefa Jirků. 

7. Zřídilo Finanční výbor a zvolilo jeho předsedkyní paní Mgr. Alenu 

Štěrbovou. 

8. Stanovilo nejbližší program schůzí rady a zasedání Zastupitelstva města 

Humpolec, s termíny konání Rady města dne 19. listopadu a 3. prosince 2014 

a Zastupitelstva města dne 17. prosince 2014. 

 

 

Rozhledna na hradě Orlík 

 
Po velkých diskusích pro a proti stavbě rozhledny na Orlíku, byla nakonec 

stavba schválena a začátkem léta se započalo se zemními a výkopovými 

pracemi.  V září byly na hrad přivezeny první ocelové prvky a byla zahájena 

jejich montáž, stavba rozhledny tak vstoupila do fáze montáže ocelových 

konstrukcí.  14. října 2014 proběhlo předání stavby zhotovitelem investorovi, 

tedy Městu Humpolec. V rámci dokončovacích prací probíhala ještě likvidace 

staveniště a další drobné úpravy v okolí rozhledny.  V pátek 31. října proběhla 

úspěšně  kolaudace stavby rozhledny na věži hradu Orlík. Rozhledna tak byla 

zpřístupněna veřejnosti o víkendech 1. - 2. a 8. - 9. listopadu a také o státním 

svátku v pondělí 17. listopadu. 

 

 

Křest knihy o humpolecké architektuře 

 

21. listopadu proběhl v kině křest knihy o významných stavbách v Humpolci 

a okolí z let 1900 až 2014. Knihu vydalo sdružení Architectura a Galerie 

Jaroslava Frágnera a je v ní zmíněno 54 výrazných staveb včetně 

nerealizovaných plánů architekta J. Gočára. Součástí programu byla debata 

o architektonickém vývoji města.  
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VÝZNAMNÁ VÝROČÍ 
 

 

Vzpomínka na Jiřího Jirmuse 

 
V lednu 2014 by se dožil významného 80. výročí svého narození architekt 

a malíř Jiří Jirmus. K  jubileu byla v humpoleckém muzeu připravena v červnu 

výstava jeho obrazů, na jejíž vernisáži PhDr. Dagmar Jelínková připomněla dílo 

tohoto humpoleckého rodáka.  

 

 

Vzpomínka na I. M. Jirouse 

 
Po celý měsíc září probíhaly ve městě akce, které připomínaly nedožité jubileum 

humpoleckého rodáka Ivana Martina Jirouse (narozen 23. září 1934). Měsíc byl 

zahájen výstavou obrazů Marty Jirousové - Veselé, v kině byly uvedeny 

dokumenty Fr. Stárek – „Vzpomínka na Magora" a předpremiérově přijel 

představit dva díly z 40dílného cyklu ČT – „Fenomén underground“ Břetislav 

Rychlík – „Největší Čech je Magor“ a „Hlavně, aby radost nezmizela“. Byl 

odhalen památník v parčíku na Jihlavské ulici, v místě, kde se I. M. Jirous 

narodil a kde také nedaleko bydlel. V posledním týdnu byla za Ivana M. Jirouse 

v kostele sv. Mikuláše sloužena mše. Dále byl uspořádán koncert "Requiem 

za Magora" v tolerančním kostelíku na Zichpili, kde také proběhla výstava 

fotografií. 

 

 

25. výročí Sametové revoluce 

 
17. listopadu proběhl v Humpolci vzpomínkový večer k 25. výročí Sametové 

revoluce.  Nejprve se asi 30 lidí sešlo na Tyršově náměstí u sochy 

T. G. Masaryka a zapálili tam svíčky, poté se všichni přesunuli do kina, kde 

proběhla vernisáž výstavy dokumentující průběh listopadových dnů v Humpolci. 

Vystaveny byly fotografie z humpoleckých manifestací a mnoho písemných 

dokumentů. Celý večer uzavřel koncert Ivana Hlase. 

 

 



12 
 

ŠKOLSTVÍ 
 

 

Mateřská škola Smetanova 

 
V roce 2014 bylo v MŠ Smetanova zapsáno 90 dětí. Ve škole působilo 

8 pedagogů včetně ředitelky a 7 provozních zaměstnanců, z toho 1 účetní pro 

celý subjekt a 4 kuchařky, všechny na zkrácený úvazek. Škola poskytla praxi 

třem studentkám předškolní pedagogiky. 

Ve školním roce 2013/2014 byly děti podle věku rozděleny do 4 tříd na 

Sluníčka, Berušky, Kuřátka a Veverky. K 1. září byla do MŠ Smetanova 

přemístěna z MŠ Na Skalce speciální logopedická třída pro děti s vadami řeči, 

kterou vedla školní logopedka Bc. Lada Vlčková. Složení tříd bylo poté 

následující: Sluníčka, Kuřátka, Veverky a speciální logopedická třída Včeličky. 

V souladu s ŠVP (školním vzdělávacím programem) se ve třídách pracovalo 

podle týdenních tematicky zaměřených plánů s přihlédnutím k věkovému 

složení tříd a nově k zaměření logopedické třídy. 

Pro děti bylo přichystáno množství akcí, mezi nimi například 7 divadelních 

představení, jež děti samy sehrály, návštěva vystoupení tanečního oboru ZUŠ, 

návštěva sportovní haly, kdy děti měly možnost vyzkoušet cvičení na 

trampolíně, kruzích, žebřinách a dalším nářadí. Uskutečnily se tematicky 

zaměřené činnosti k olympiádě v Soči, předškoláci navštívili první třídy v obou 

humpoleckých základních školách a v kině proběhlo slavnostní rozloučení 

s předškoláky. Školní rok 2014/2015 byl vyhlášen rokem hradu Orlík 

nad Humpolcem, k tomuto tématu se vázalo několik dalších akcí (fotografování 

dětí na rozhledně, návštěva kastelána ve školce, zhotovení velkých modelů 

hradu z různých materiálů a další). 

Ve školce probíhala celoročně také činnost kroužků pro předškolní děti: 

angličtina pro nejmenší, flétny, jazykové chvilky – logopedická prevence, 

sportovní kroužek a od září 2014 bylo nově zařazeno cvičení dětské jógy pro 

zájemce z řad 4 – 5letých dětí. 

Rodiče byli o činnosti školy i plánovaných akcích pravidelně informováni na 

webových stránkách. Školka pro ně přichystala přednášku s odbornou lektorkou 

na téma „Jak efektivně zvládat učení“ a konala se také informační schůzka pro 

rodiče nově zapsaných dětí. 

Učitelky a ředitelka se zúčastnily celkem patnácti vzdělávacích akcí, 

zaměřených na předmatematickou a předčtenářskou gramotnost, logopedii, 

školní zralost, sociální dovednosti dětí, psychologii, management a školské 

právo.  

V prostoru spojovací chodby byl zbudován velký úložný prostor na pomůcky. 

Byla vybílena třída Sluníček a byla zde provedena výměna podlahových krytin. 
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Kobercem a nábytkem byl vybaven také prostor bývalého skladu, který nově 

slouží k práci školní logopedky. Bylo provedeno zastřešení vchodu do budovy – 

zadní nízký pavilon a proběhla oprava silnice mezi vraty u hlavního vjezdu do 

areálu. 

Bylo zakoupeno logopedické zrcadlo, podložky na cvičení dětské jógy, tiskárna 

pro potřebu učitelek, didaktický soubor „Dvanáctero vědomostí“, ochranné sítě 

na pískoviště, televizor do třídy Sluníček, notebook pro potřebu učitelek, 

metodické publikace pro učitelky a knihy do dětské knihovny. 

 

 

Mateřská škola Na Skalce 

 
Kapacita mateřské školy Na Skalce - 112 dětí byla v roce 2014 zcela naplněna. 

11 dětí bylo umístěno ve speciální logopedické třídě. Ve škole působilo 

9 pedagogů, 1 pedagogický asistent a 2 provozní zaměstnanci. Ve školní jídelně 

byly zaměstnány 3 kuchařky. Škola poskytla praxi 3 studentkám studujícím 

předškolní pedagogiku, speciální pedagogiku a sociologii. Pro pedagogy bylo 

zakoupeno mnoho nových materiálů ke studiu k získání nových aktuálních 

informací. Všichni pedagogové si dále rozšiřovali vzdělání studiem literatury 

a návštěvou seminářů. 

Denní režim v MŠ byl přizpůsoben zdravému životnímu stylu, dodržováním 

pravidelnosti jídla a dostatku pohybu. Vzdělávací činnosti byly plánované 

a vedly k aktivizaci dětí k získávání poznatků a dovedností vlastní zkušeností, 

nebo prožitkem. Ve třídách byla vytvořena pravidla soužití, která vedla děti 

k vzájemné komunikaci a řešení problémů, pro nově nastupující děti fungoval 

adaptační program. Pedagogové se věnovali dětem se speciálními vzdělávacími 

potřebami. Škola nabízela i některé nestandardní aktivity: hrátky s flétnou, 

seznámení s anglickým jazykem a ESČ- přípravu na školu s rodiči. 

Rodiče měli možnost aktivněji se zapojit do programu školy účastnit se jak dění 

ve třídách, tak i na dalších akcích pořádaných mateřskou školou. Mohli se 

kdykoli na své dítě informovat, konzultovat s třídní učitelkou zdary i nezdary, či 

zúčastnit se Poradenského odpoledne. Dále měli možnost navázat užší 

spolupráci se základními školami. MŠ ve spolupráci se ZŠ uskutečnila 

informativní schůzku pro rodiče předškoláků.  

V mateřské škole se v průběhu roku 2014 značně změnily materiální podmínky, 

zahrada byla vybavena novým herním prvkem, dále byl pořízen nábytek ve třídě 

Kuřátek a lino v „Beruškách“. Byl zakoupen vysavač, nové hračky, učební 

pomůcky a sportovní náčiní, literatura dětská i odborná a v neposlední řadě 

i fotovoltaika na střeše budovy. Provedena byla též výmalba šaten a chodeb, 

oprava žaluzií, vodovodu a kanalizace. Interiér školy oživily práce dětí. Pro 

bezpečnost dětí a majetku školy bylo používáno vnější osvětlení na čidla 
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a budova byla uzamykána. V mateřské škole byla umístěna schránka na 

anonymní nápady, náměty, pochvaly a připomínky. Potřebné vybavení bylo 

doplněno i ve školní jídelně. Dětem i zaměstnancům byla podávána pestrá 

vyvážená strava, jež obohatila běžný jídelníček o nové zdravé produkty.  

 

 

MŠ Na Rybníčku 

 
Kapacita MŠ Na Rybníčku 132 dětí, byla ve školním roce 2013/2014 zcela 

naplněna.  Otevřeno bylo pět tříd. Na počátku školního roku zřizovatel rozhodl 

o tom, že bude ke stávající budově přistaven patrový pavilon, kde budou 

umístěny další dvě třídy mateřské školy. Během školního roku byla stavba 

realizována. Ve škole pracovalo 9 učitelek, všechny plně kvalifikované. Dále 

dvě provozní pracovnice – domovnice a uklízečka a tři kuchařky včetně vedoucí 

školní jídelny. Kapacita školní kuchyně byla 170 jídel. V první polovině 

školního roku školní kuchyň vařila také pro jednu vesnickou mateřskou školu. 

Děti byly rozděleny do tříd podle pravidel uvedených v ŠVP na mladší a starší. 

Respektováno bylo přání rodičů na umístění dítěte do třídy například se 

sourozencem nebo kamarádem. Ve škole bylo integrováno jedno dítě 

s vývojovými poruchami chování. Ve třídách byly děti rozděleny takto:  

Motýlci A – 24 nejmladších dětí ve věku 2,5 – 3,5 roku, 

Motýlci B – 24 mladších dětí ve věku 3 – 5 let, 

Berušky – 28 mladších dětí ve věku 3 – 5 let, 

Včeličky – 28 starších dětí ve věku 4 – 6 (7) let, 

Čmeláčci – 28 starších dětí ve věku 4 – 6 (7) let. 

Pro děti bylo ve školce přichystáno množství akcí, mezi nimi například 

maňáskové divadlo na přivítanou, výlet za dračím pokladem, dětská podzimní 

olympiáda, Vánoce pro zvířátka, zdobení vánočního stromu na zahradě školy 

a u kina, mikulášské a vánoční radovánky, týden hraček, karneval, Týden Země, 

rozloučení s předškoláky, oslava MDD, návštěva hasičské zbrojnice, návštěva 

školního statku, návštěva dětského oddělení knihovny, divadla a další zábavné 

programy pro děti. Za velmi zdařilé akce lze považovat také akce jednotlivých 

tříd: Po cestičkách s paraplíčkem, Sněhulákobraní, Vánoční zvonkování, výlet 

do ZOO v Jihlavě, výlet za pohádkou na hrad Lipnice, výlet na hrad Orlík, výlet 

vlakem do přírody k rybníku Pařezáč, či návštěvu rodinné farmy. Všechny třídy 

MŠ byly zapojeny do školního projektu Celé Česko čte dětem. Dvě třídy se 

zapojily do projektu firmy vyrábějící kosmetiku, který spolupracuje s odborníky 

z PF UK v Praze a má za cíl posílit vztah dítěte ke světu, lidem i k sobě 

samému. Jedna třída se zúčastnila výtvarné soutěže pořádané ZOO Jihlava Za 

zvířátky kolem světa. Práce dětí byla poté vystavena s ostatními v areálu 

zoologické zahrady v Jihlavě. 
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Z nestandardních programů MŠ v roce 2014 nabízela angličtinu pro 

předškoláky, pískání pro zdraví, hru na dětské foukací harmoniky, cvičení na 

malých míčích, jazykové chvilky. Do cvičení s dětmi byly poprvé zařazeny 

prvky jógy. Tyto činnosti probíhaly zpravidla jedenkrát za týden s menšími 

skupinkami dětí. 

Škola byla v průběhu roku dovybavena knihami, hračkami a učebními 

pomůckami obměněn byl také opotřebovaný nábytek a jiné předměty. 

Ve školním roce 2013/2014 proběhla oprava poslední části oplocení školní 

zahrady včetně branky a brány do dvora k rampě. Zde byla instalována 

motorizovaná brána. Náklady činily cca 500 000 Kč.  

Na počátku roku 2014 se započalo se stavbou nového pavilonu. 28. února bylo 

vyhlášeno výběrové řízení, které vyhrála firma Bačina a.s. Pelhřimov. Stavební 

povolení bylo vydáno 31. března a 12. dubna započaly stavební práce. V první 

řadě byla oddělena část zahrady plotem a vzniklo tak uzavřené staveniště. 

Provoz mateřské školy nebyl nijak omezen. Práce postupovaly velmi rychle, 

firma přesně dodržovala časový harmonogram a 27. srpna proběhlo slavnostní 

otevření školy za účasti představitelů města, zástupců stavební firmy, 

projektanta, zástupců školy, pozvaných hostů a médií. Současně proběhl den 

otevřených dveří, kdy byla umožněna prohlídka nového pavilonu školy 

veřejnosti. Od 1. září byly obě nové třídy naplněny 28 dětmi. V novém pavilonu 

byly umístěny nejmladší děti ve věku 2,5 – 4 roky. Stavba byla pořízena 

za 12 620 553 Kč. Vybavení tříd, šaten, výdejen jídla bylo nakoupeno za 

966 000 Kč. Z důvodu navýšení kapacity školy byli přijati do pracovního 

poměru noví zaměstnanci – čtyři učitelky, jedna kuchařka a jedna uklízečka. 

 

 

Základní škola Hálkova 

 
Kapacita ZŠ Hálkova je 880 žáků. Součástí školy jsou školní jídelna s kapacitou 

900 jídel a školní družina s kapacitou 250 žáků. 

V roce 2014 byl ředitelem ZŠ Hálkova Mgr. Václav Strnad, zástupcem pro 

2. stupeň byla Mgr. Jana Kutišová a zástupcem pro 1. stupeň Mgr. Alena 

Kukrechtová. Jako poradní orgány ve škole působily pedagogická rada, 

metodické orgány pro 1. a 2. stupeň školy, výchovná komise a poradní sbor 

ředitele školy. Škola byla zapojena do asociace školních sportovních klubů. 

Pracoval zde žákovský parlament, v jehož čele stál předseda a místopředseda. 

V žákovském parlamentu zasedali zástupci tříd 4. – 9. ročníku.  

Ve školním roce 2013/2014 bylo ve všech třídách 1. - 9. ročníku vyučováno 

podle školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání „Škola 

všestranného rozvoje“. Škola měla 30 tříd s celkem 676 žáky. Z tohoto 

346 chlapců a 330 dívek. Integrovaných žáků bylo celkem 41, z tohoto 
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26 s vývojovými poruchami učení a chování a 5 žáků s mimořádným nadáním. 

Školu navštěvovalo 10 cizinců - 5 žáků ze Slovenska, 3 z Vietnamu a 2 žáci 

z Ukrajiny. Do školy kromě žáků humpoleckých docházeli i žáci z okolních obcí 

a místních částí.  

Na 1. stupni bylo 18 tříd s celkovým počtem 397 žáků, z toho 212 chlapců 

a 185 dívek. Na 2. stupni bylo 12 tříd s celkovým počtem 279 žáků, z toho 

134 chlapců a 145 dívek. Do školní družiny docházelo do sedmi oddělení 

celkem 209 žáků, z toho 112 chlapců a 97 děvčat. Zhruba 270 dětí se přihlásilo 

do 18 kroužků se sportovním, výtvarným, pracovním i jazykovým zaměřením. 

Družina uspořádala 21 akcí pro děti i rodiče. S turistickým a vlastivědným 

kroužkem se děti podívaly do Jindřichova Hradce, Tábora, Kamenice nad Lipou, 

Havlíčkova Brodu, Zruče nad Sázavou, Prahy, Pardubic a Liberce, kde se 

účastnily různých pochodů, sportovních soutěží i kulturních akcí. V keramické 

dílně si rodiče s dětmi vytvořili vánoční dekorace a adventní věnce. Dramatický 

a taneční kroužek vystupoval v klubu seniorů Astra a v kině v pásmu ke Dni 

matek pořádaným školou. Ke stravování ve školní jídelně bylo přihlášeno 

636 žáků školy a 264 dalších strávníků. 

Ve školním roce 2014/2015 mělo do 1. tříd nastoupit 90 žáků. Po provedených 

odkladech povinné školní docházky bylo do čtyř tříd 1. ročníku zařazeno celkem 

86 žáků. Povinnou školní docházku ukončilo, kromě 16 žáků, kteří odešli do 

primy gymnázia, celkem 80 žáků. Ze tříd 9. ročníku vycházelo 77 žáků, 

z nižších ročníků 3 žáci.  

Ve srovnání s předcházejícím školním rokem došlo k výraznému snížení jak 

počtu udělených důtek třídního učitele, a to o 22, tak ke snížení počtu udělených 

důtek ředitele školy, a to o 19. 

Pro žáky organizovala škola předplavecký a plavecký výcvik a dva lyžařské 

výcviky v Pasekách nad Jizerou. Zabezpečila dopravní výchovu, nejen 

teoreticky v učebně, ale i prakticky na dopravním hřišti. Z dalších kurzů byl na 

výběr např. vodácký nebo outdoorový. Mezi preventivní aktivity na 1. stupni 

patřila spolupráce s Policií ČR, Ajax či akce Zdravé zuby. V 1., 2. a 6. ročníku 

se žáci účastnili GO – kurzů, jejichž cílem bylo vytvoření bezproblémového 

prostředí třídy a vzájemné poznávání se žáků mezi sebou i s třídním učitelem. 

Děvčata 6. ročníku se zúčastnila besedy o dospívání Čas proměn. 

Pro žáky jednotlivých tříd byly organizovány exkurze, výlety, návštěvy 

kulturních a společenských představení. Pro talentované žáky – chlapce v 1. – 5. 

ročníku zajišťovala výuku formou nepovinného předmětu Sportovní aktivity se 

zaměřením na kopanou. Pro děvčata ve třídách 1. až 3. ročníku byl otevřen 

nepovinný předmět se zaměřením na míčové hry. Žáci měli možnost se podívat 

do Anglie a Vídně. Osmáci navštívili ÚP Pelhřimov, kde jim pracovníci radili 

při výběru povolání. 

Pro výuku a potřeby žáků a pedagogických pracovníků měla škola k dispozici 

120 osobních počítačů. Celkem 115 PC disponovalo připojením k internetu, 

z toho bylo 75 přístupných žákům. Fond školní knihovny čítal 7164 titulů. Ve 
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školním roce bylo evidováno 1718 výpůjček. Uživatelů knihoven bylo 

celkem 780. 

Spolupráce s rodiči i ostatní veřejností byla podpořena uspořádáním Dne 

otevřených dveří, rodičovskými schůzkami v průběhu školního roku i před 

nástupem povinné školní docházky. 

Významnou součástí života školy byly soutěže. Nejvíce zástupců měla 

ZŠ Hálkova ve školních a okresních kolech, ve kterých se děti účastnily v téměř 

dvacítce soutěží vědomostních a v mnoha sportovních kláních. Mezi 

významnější úspěchy patřila vítězství v okresním kole matematické a biologické 

olympiády, účast v krajském kole biologické olympiády a soutěže finanční 

gramotnost. Ve sportovních soutěžích byly výsledky výraznější - do kraje 

postoupili žáci v malé kopané, ve florbalu a v Poháru rozhlasu, v republikovém 

kole se velmi pěkně umístili šachisté. 

Pedagogové druhého stupně se vzdělávali v německém a anglickém jazyce, 

dopravní výchově, ICT, metodice prevence, dyskalkulii a v péči o hlas. 

 

 

Základní škola Hradská 

 
Základní škola Hradská 894 v Humpolci je plně organizovanou školou, která 

měla ve školním roce 2013/2014  20 tříd (na I. stupni 11 tříd, na II. stupni 9 tříd) 

se 465 žáky. 

Součástmi školy jsou: školní družina, která měla 4 oddělení s celkovým počtem 

110 žáků, středisko volného času, v němž pracovalo v rámci pravidelné činnosti 

50 zájmových útvarů se 534 členy ve věku od 6 do 18 let, dále školní jídelna, ve 

které se pravidelně stravovalo 507 strávníků (450 žáků, 57 pracovníků školy) 

a nepravidelně 304 cizích strávníků).    

Na škole pracovalo 32,6 přepočtených učitelů, 27 externích pracovníků – 

vedoucích kroužků, 2,74 přepočtených vychovatelek ŠD, dále 

8,42 přepočtených správních zaměstnanců 8 pracovnic školní jídelny 

a 3  pracovnice střediska volného času. Od začátku školního roku pracovaly na 

škole 2 asistentky pedagoga. Obě měly na starosti podporu výuky u žáků 

s diagnostikovaným autismem a u žáků s poruchami chování a učení. Jejich 

zařazení bylo pro tyto žáky velkým přínosem.  

Škola měla kromě běžných tříd 1 specializovanou třídu pro žáky s vývojovými 

poruchami učení (IX. C), kterou navštěvovalo celkem 12 žáků. Kromě toho 

škola zajišťovala logopedické nápravy pro žáky I. stupně. Do běžných tříd I. i II. 

stupně byl integrován 1 žák s těžkým tělesným postižením, 1 žák s lehkým 

mentálním postižením, 3 žáci se středně těžkým zrakovým postižením, 2 žáci se 

středně těžkou vadou řeči, 2 žáci s vývojovou poruchou chování a 1 žák se 
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středně těžkým sluchovým postižením, 26 žáků se specifickou poruchou učení 

a 4 autisté. Školu navštěvovali i tři mimořádně nadaní žáci. 

V dlouhodobé koncepci probíhala výuka podle vlastního školního vzdělávacího 

programu „Od hraní k vědění – učíme se pro život“. Mimořádné nadání a talent 

žáků škola rozvíjela formou volitelných předmětů v 7. - 9. ročníku.  

Pro žáky, učitele i rodiče probíhaly podle potřeby ve škole konzultační dny 

s pracovnicí PPP v Pelhřimově. 

V oblasti materiálně technického zajištění měla škola vyhovující počet 

kmenových učeben s dostatkem pracovních míst. Žáci mohli pracovat 

v odborných učebnách, v relaxačním centru, v tělocvičně a gymnastickém sálu. 

Zejména v letních měsících byla využívána interaktivní ekologická učebna na 

pozemku školní zahrady. Celkový technický stav budovy je uspokojivý, 

v průběhu školního roku byly provedeny opravy obložení v učebnách, doplnění 

počítačových stolků v  počítačové učebně, výmalbě v prostoru školní jídelny 

a některých chodeb. V průběhu letních prázdnin byla provedena výmalba 

tělocvičny a gymnastického sálu, školní kuchyně a kabinetu výtvarné výchovy. 

Kabinet byl celkově rekonstruován a vybaven novým nábytkem. V červnu 

a o prázdninách došlo k opravě a zateplení střešního pláště nad družinami 

a opravě žlabu střechy hlavní budovy.   

Školní družina i SVČ mají pro svoji činnost vyhovující samostatné prostory 

v podobě kluboven a družinových tříd.  

V rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků se učitelé zúčastnili 

celkem 35 vzdělávacích akcí, seminářů a školení. 

Velmi významné bylo zapojení školy do rozvojových a mezinárodních 

programů a projektů. Jednalo se zejména o program celoživotního vzdělávání 

Socrates – Comenius. Získané prostředky byly využívány i v tomto roce 

na účast v mezinárodním projektu „Let´s play together“  

Pro žáky jednotlivých tříd byly organizovány exkurze, výlety, návštěvy 

kulturních a společenských představení: 

Žáci školy dosáhli také pěkných výsledků v různých vědomostních, sportovních 

a jiných soutěžích: olympiáda z českého jazyka, recitace, konverzace 

v angličtině, psaní na počítači, matematická, logická, fyzikální, dějepisná, 

zeměpisná olympiáda, Pythagoriáda, Matematický klokan, Eurorébus, 

Všeználek.  

 

 

Středisko volného času 

 
Středisko volného času v Humpolci se v roce 2014 opět zaměřilo především na 

pravidelnou zájmovou činnost dětí a mládeže, která je jeho stěžejní náplní. 

V nabídce byly zastoupeny tradiční i trendové volnočasové aktivity. Počet 
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přihlášených účastníků se zvýšil oproti loňskému roku, konečné číslo se 

pohybovalo u hranice 590.  

Dalšími organizovanými aktivitami se SVČ  zapojilo do projektu „Aktivní 

rodina“ vyhlášeného Městským kulturním a informačním střediskem 

v Humpolci a tím se připojilo mj. i k vyhlášenému programu Kraje Vysočina 

„Podpora pro-seniorských a pro-rodinných projektů“. Mezi tyto akce patřilo 

netradiční sportovní klání pod názvem „Tři, dva, jedna teď….“ a v adventní 

době zorganizované „Putování za vánoční hvězdou“.  

Většina příležitostných aktivit SVČ v průběhu roku a pořádané příměstské 

tábory byly veřejností hojně navštíveny a těšily se velké oblibě. Propojenost 

s dalšími aktivitami ve městě se opět vyplatila, SVČ se snažilo skloubit termíny 

pořádaných akcí v různých časových obdobích s ostatními organizacemi. Kromě 

příměstských táborů uspořádalo SVČ o hlavních prázdninách i týdenní letní 

tábor na Trnávce pro rybářský kroužek. I ten byl plně obsazen a patřil mezi 

úspěšně zorganizované akce. 

SVČ splnilo v roce 2014 i zákonnou podmínku o vzdělání externích 

spolupracovníků (vedoucích řady zájmových kroužků). Mezi ně patřili převážně 

absolventi speciálního pedagogického kurzu pořádaného v roce předešlém. 

Velkou změnou provedenou v sídle SVČ byla jeho zásadní rekonstrukce. 

Klubovny byly přestavěny a vybaveny podle potřeb SVČ, vybouráním části 

chodby se získal účelný a vzdušný komunikační prostor. 

Finanční situace z roku 2013 se nezměnila, i v roce 2014 byly finanční 

prostředky od státu, které jsou přerozdělovány krajem, stále snižovány. Přesto 

i v tomto kalendářním roce nemuselo prozatím SVČ přistupovat ke zvyšování 

úplat za kroužky. Díky zřizovateli se podařilo finančně zajistit i náročnou 

rekonstrukci. Tím se pro další roky zabezpečilo vhodné zázemí pro kvalitní 

zájmové vzdělávání široké dětské i dospělé veřejnosti v Humpolci. 

 

 

Základní škola Husova 

 
Základní škola Humpolec, Husova 391 vyučuje žáky podle speciálních 

vzdělávacích programů pro žáky se zdravotním znevýhodněním. 

Škola měla v roce 2014 v průměru 29 žáků. Ve druhém pololetí školního roku 

2013/2014 se vyučovalo ve dvou třídách, ve kterých pracovali žáci v odděleních 

podle jednotlivých ročníků. V prvním pololetí školního roku 2014/2015 byla 

otevřena další třída, určená pro žáky se středně těžkým mentálním postižením. 

Škola vyučovala žáky od 1. do 9. ročníku základní školy praktické a některé 

ročníky základní školy speciální. Výuka probíhala podle školních vzdělávacích 

programů: ŠVP pro žáky s lehkým mentálním postižením Učíme se pro 

praktický život, ŠVP pro žáky speciální školy Učíme se pro život a dobíhající 
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obor Pomocná škola. Vyučování probíhalo podle příslušných učebních osnov 

s využitím moderních metod a didaktické techniky. 

Na škole pracovalo 6 plně kvalifikovaných pedagogických pracovníků včetně 

ředitelky školy a 2 provozní zaměstnanci. Žáci s těžším a kombinovaným 

zdravotním postižením měli k dispozici 3 asistenty pedagoga. Při škole byla 

v provozu školní družina, pro starší žáky byl opět řešen prostor pro jejich 

polední pobyt s dozorem učitelů. 

Pedagogičtí pracovníci se v průběhu školního roku dále vzdělávali 

v 10 jazykových a odborně pedagogických seminářích. Naopak studenti 

pedagogiky vykonávali ve škole odbornou pedagogickou praxi – celkem se jí 

zúčastnili 4 studenti. 

Škola se zapojila do několika výtvarných soutěží a projektů. Žáci byli velmi 

zaujati celostátním projektem "Větrníkový den“, kde vytvářeli různé formy 

větrníků pro podporu dětí s onemocněním cystickou fibrózou. Dále se škola 

zapojila do projektu „Záložka do knihy spojuje školy“. Prostřednictvím něho 

navázala partnerskou spolupráci se školou v Dolném Kubíně na Slovensku. Pro 

všechny žáky byl uspořádán Den s cukrářkou - učili se zde základy cukrářské 

práce a každý si na závěr vytvořil z marcipánové hmoty ozdobu dortu. 

Posledním větším projektem bylo tvoření výrobků do akce „Fíha dýha“ a jejich 

následná fotoprezentace na internetu. 

Starší žáci školy se v květnu zúčastnili okresního kola Lehkoatletického čtyřboje 

speciálních škol, v němž se utkala družstva ze škol z Pelhřimova, Kamenice nad 

Lipou a Humpolce. Do krajského kola v Třebíči se však nikdo neprobojoval.  

Jako každý rok škola navštívila ZŠ Demlova v Jihlavě, kde byly zorganizovány 

Hrátky, setkání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, naplněné 

rukodělnými a sportovními činnostmi. 

Žáci školy navštěvovali v rámci SVČ při ZŠ Hradská ul. různé zájmové kroužky 

dle vlastního výběru. Nejvíce je zajímal kroužek práce na PC, kroužek 

keramický a rybářský kroužek.  Žáci měli také možnost zapojit se do 

nepovinného předmětu výuky náboženství při ZŠ Hálkova. 

V rámci projektu První pomoc do škol se žáci 8. a 9. ročníku školili ve 

zdravotnických znalostech. Ve spolupráci s požárníky a policií absolvovali starší 

žáci besedu o chování v případě ohrožení a praktický nácvik činností.  

Žáci I. stupně se zúčastnili výuky plavání, v plaveckém bazénu v Havlíčkově 

Brodě. V období od ledna do dubna absolvovali povinný plavecký výcvik 

v trvání 10 lekcí. Učitelé se žáky také využívali dopravní hřiště ve městě 

k výuce dopravní výchovy.  

Žáci podnikli několik exkurzí za zvířaty na školním statku a u soukromého 

zemědělce. Pro všechny žáky byl naplánován školní výlet do památných 

a zajímavých míst v Senožatech a okolí. V rámci výuky se žáci při vycházkách 

a exkurzích seznamovali i s významnými objekty a přírodními zajímavostmi 

v Humpolci. 
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Pro rodiče žáků a veřejnost byly ve škole pořádány výstavky prací žáků. 

Tradičně probíhaly i školní dílny, v nichž si žáci vyrobili a odnesli domů 

výzdobu na vánoční a velikonoční svátky. Před Vánocemi si žáci připravili pro 

rodiče a hosty besídku s ukázkami školních aktivit.  

 

 

Gymnázium dr. A. Hrdličky 

 
Dne 28. března 2014 probíhal konkurz na místo ředitele školy. Do konkurzního 

řízení se jako jediný vážný uchazeč o tuto funkci přihlásila dosavadní ředitelka 

paní Mgr. Hana Havelková, která vede humpolecké gymnázium od roku 2010. 

Svůj post bez výhrad obhájila a povede školu minimálně dalších 6 let. 

Rok 2014 byl pro humpolecké gymnázium úspěšným rokem z hlediska soutěží, 

do kterých se škola pravidelně zapojuje: komunikační soutěž Mladý 

Demosthenes, konverzační soutěž v německém jazyce, soutěž šachistů, 

Olympiáda v českém jazyce, soutěž „S Vysočinou do Evropy“, literární soutěž 

Naše Evropa. Také v matematické soutěži Pythagoriáda dosáhli studenti 

gymnázia výrazných úspěchů, dařilo se i v zeměpisném Eurorebu. Dále se škola 

jako jediná z České republiky zúčastnila mezinárodní soutěže Landmark, která 

spojuje zeměpis, dějepis a další předměty, probíhá přes internet 

a dorozumívacím jazykem je angličtina. Šest studentů školy také reprezentovalo 

humpolecké gymnázium na krajském kole ekologické olympiády v Budišově 

u Třebíče. 

Pěkným úspěchem skončilo pro humpolecké gymnázium vyhodnocení 

14. ročníku soutěže o nejvšestrannějšího studenta „Mládí Humpolec“. Mezi 

oceněnými sportovci se ocitly Sofie Zelenková, Natálie Benešová, Johana 

Hendrychová a Martina Kasalová. Titul nejlepšího studenta si odnesl Aleš Krčil 

a absolutním vítězem mezi žáky vyššího stupně základní školy a nižšího stupně 

gymnázia se bezkonkurenčně stal Matěj Doležálek.  

Studentky Kateřina Brůnová a Viktória Čudková se zapojily do soutěže 

„Navrhni projekt“, vyhlášené Ministerstvem pro místní rozvoj ČR. Námětem 

práce byla zamýšlená Naučná stezka Židovská čtvrť a zóna klidu Zichpil 

v Humpolci. Tato velmi zdařilá práce postoupila až do oblastního kola v Brně, 

kde studentky obsadily druhé místo. 

Studenti se zúčastnili her VI. Zimní olympiády dětí a mládeže (ZODM) 

pořádané krajem Vysočina. Byli první a zároveň jediní ze škol, kteří v lednu 

přišli fandit na Horácký stadion v Jihlavě hokejovému výběru Vysočiny. 

Před Velikonocemi strávili v Humpolci v rámci výměnného pobytu týden 

francouzští studenti z gymnázia v Bouxwilleru, kteří byli ubytováni v českých 

rodinách a přes den byl pro ně připraven program exkurzí, během kterých se 

seznámili s dějinami, památkami a dalšími zajímavostmi kraje. Jeden den pak 
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strávili v hlavním městě. V průběhu roku 2014 připravil kabinet německého 

jazyka dvě poznávací exkurze do Lipska a do Drážďan. Koncem září měli 

studenti francouzského jazyka možnost navštívit hlavní město Francie – Paříž.  

Studenti biologického semináře navštívili 17. října v rámci soutěže Bohatství 

Země uranové doly v Dolní Rožínce. Poslední zajímavou exkurzí roku 2014 

byla již tradiční cesta maturantů Hrdličkova gymnázia na Knižní veletrh 

v Havlíčkově Brodě.  

Škola pokračovala v mezinárodním projektu SLODIC, který odstartoval v roce 

2013. Díky němu se tři studentky v doprovodu Mgr. I. Taičmanové 

a Mgr. E. Moravcové podívaly na Island. Společně s Dány, Portugalci 

a Islanďany vytvářely filmy o přátelství, pracovaly s moderními technologiemi, 

zdokonalovaly se v angličtině a poznávaly krásy Islandu. V říjnu pak škola 

hostila účastníky projektu SLODIC přímo v Humpolci. Gymnazisté studentům 

a učitelům z partnerských škol na Islandu, v Dánsku a Portugalsku představili 

české kulturní dědictví. 

Pomyslnou „vlajkovou lodí“ mezi projekty do kterých se gymnázium zapojilo je 

dlouhodobě projekt GLOBE, v jehož rámci se zástupci školy pod vedením 

Mgr. P. Filipa nejprve vydali na České národní GLOBE Games do Třebíče a pak 

mnohaletou práci prezentovali na Mezinárodní GLE (Globe Learning 

Expedition) v Dillí v Indii, která probíhala 4. – 8. srpna 2014. Globe Learning 

Expedition je oficiální setkání studentů z celého světa, jehož hlavní náplní je 

právě vzájemné prezentování školních projektů a vyměňování cenných 

zkušeností. 

K 31. červenci 2014 škola ukončila projekt EU peníze školám: Využití ICT pro 

zkvalitnění výuky. Škola využila možnosti získat finanční podporu z OP 

Vzdělání pro konkurenceschopnost. Peníze získané z rozpočtu projektu škola 

použila k nákupu tabletů iPad a další výpočetní techniky. 

V prosinci 2014 Gymnázium dr. A. Hrdličky navázalo partnerství s prestižní 

jazykovou školou Cambridge Park, která je autorizovaným centrem zkoušek 

Cambridge English.  

V oblasti sportu se studenti gymnázia zúčastnili v areálu Ski klubu Velké 

Meziříčí lyžařského a snowboardového přeboru škol kraje Vysočina a umístili se 

na 4. místě.  

V létě se pět závodníků z České republiky, mezi nimiž byla i studentka tercie 

gymnázia Natálie Benešová, vydalo na mistrovství světa v taekwondu.  

Studenti gymnázia navštívili také několikrát jihlavské divadlo a sami připravili 

zajímavé kulturní akce: v pátek 9. května 2014 uspořádali studenti akci 

nazvanou MÁJaLES. V parku, nedaleko ZŠ Hradská, se nacházel start, cílem 

celé akce bylo „dobytí“ zříceniny hradu Orlík. Cestou jednotlivé týmy plnily 

nejenom praktické úkoly jako např. přelézání lana, hod na cíl, skládání lodičky, 

slalom, ale dozvěděly se i spoustu zajímavostí o přírodě a historii. Na nádvoří 

hradu Orlík si pak účastníci mohli opéct jablko nebo špekáček, zaposlouchat se 
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do tónů kytary a zazpívat si s ostatními. Akce byla otevřená široké veřejnosti, 

a účast byla vskutku nečekaná – na trasu vyrazilo celkem 49 týmů!  

Gymhu-Gel aneb Pomáda po 36 letech. Tak zněl oficiální název muzikálového 

představení, které pořádalo humpolecké gymnázium v pátek 19. prosince 

v prostorách humpoleckého kina. Rolí hlavních hrdinů se ujali studenti oktávy, 

vedlejší role ztvárnili nejmladší gymnazisté a dostalo se rovněž na většinu 

pedagogů. Hudební aranžmá obstarala paní Mgr. Jana Borková, choreografii si 

vzala na starost Bc. Hana Havelková a režie se ujala osobně paní ředitelka 

Mgr. Hana Havelková. Z hlediska úspěšnosti lze zmíněný muzikál považovat 

za vrchol celoroční snahy školy v kulturně vzdělávací oblasti.  

 

 

Česká zemědělská akademie 

 
V roce 2014 byly na ČZA otevřeny tyto obory: Agropodnikání, Chovatelství, 

Jezdec a chovatel koní, Opravář zemědělských strojů, Mechanik opravář 

motorových vozidel, Autoelektrikář, Zedník, Tesař, Instalatér, Karosář, 

Aoutotronik a Mechanizace a služby. 

Na škole v roce 2014 pracovalo 136 zaměstnanců. ČZA měla 2 detašovaná 

pracoviště – v Humpolci v Nádražní ulici a ve Světlé nad Sázavou. Škola dále 

spravovala 4 domovy mládeže – ve Fügnerově a Nádražní ulici a na Dusilově 

v Humpolci a v Zámecké ulici ve Světlá n/S. 

Studenti školy se během roku umístili v mnoha soutěžích např. „O zlatou kuklu 

společnosti SIAD“ soutěž ve svařování, kde Václav Čapek obsadil 5. místo. Na 

mezinárodní soutěži ve svařování ve Frýdku-Místku „O zlatý pohár Linde“ 

získal v praktické části soutěže v konkurenci 130 soutěžících Jan Hrbek 

6. příčku. V doplňkové vědomostní soutěži o svářecí kuklu Speedglas zvítězil 

a kuklu si odnesl Václav Čapek. Z Olympiády zemědělské mládeže ve Frýdlantu 

– v konkurenci deseti týmů přivezli studenti ČZA 4. místo v soutěži družstev. 

Z dvaceti jednotlivých soutěžících v individuálním hodnocení 4. a 8. místo. 

V Soběslavi v celostátní soutěži opravářů zemědělských strojů vybojoval 

1. místo Lukáš Uhlíř. V oblastní kole jízdy zručnosti obsadili 1., 2. a 5. místo 

z 39 soutěžících Martin Kotýnek, Lukáš Uhlíř a Ondřej Kosek a zajistili si tak 

postup do celostátního kola, kde získali 3. - 5. místo. Tým ve složení Marek 

Matoušek a Jakub Kroupa zvítězil v republikovém finále Soutěže odborných 

dovedností oboru instalatér. Na krajském kole soutěže instalatérů v Jihlavě 

získali 3. místo David Pípal a 6. místo Marek Pozner. V krajském kole soutěže 

Automechanik Junior 2014 v Kamenici nad Lipou se na 5. místě umístil Tomáš 

Srnec. Václav Bezouška, zedník ve 3. ročníku, byl vyhlášen Učněm roku 2014 

na Vysočině za úspěchy v soutěži OD oboru zedník – obkladač. 
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Škola se zapojila do několika místních i celorepublikových projektů. Tradičně 

uspořádala masopustní průvod městem, zúčastnila se charitativní sbírky Svátek 

s Emilem a studenti školy ze všech pracovišť podpořili úklidovou akci kraje 

„Čistá Vysočina“. V lednu proběhl Den otevřených dveří v prostorách pracovišť 

školy. Před Velikonocemi přichystala ČZA program pro žáky základních škol, 

kde se učili plést pomlázky a malovat kraslice. Ve spolupráci s OHK Pelhřimov 

škola organizovala Projekt OKNA technickým oborům otevřená - tříměsíční 

akci pro žáky základních škol, které se zúčastnilo 60 žáků ze základních škol z 

Humpolce a z Herálce. 19. 6. se konal Den ČZA v Humpolci s přehlídkou oborů 

školy v areálu školního statku a 24. 6. proběhl Den botanické zahrady. Na 

zámku v Telči se v červnu uskutečnilo slavnostní 11. pasování absolventů oboru 

tesař, pokrývač a klempíř z oblasti Vysočiny na tesařské tovaryše. Akce 

proběhla ve spolupráci s Cechem KPT a školami z Tábora, Humpolce 

a z Jihlavy a Městským úřadem v Telči.  

Školu a školní statek navštívil dne 25. 4. ministr zemědělství Marian Jurečka. 

Kromě setkání s vedením školy a statku, pobesedoval se žáky a zaměstnanci 

školy o vývoji českého zemědělství a prohlédl si nový kravín na školním statku. 

Dne 26. 5. navštívil Českou zemědělskou akademii, v rámci návštěvy Kraje 

Vysočina, ministr školství Marcel Chládek. Během návštěvy byl informován 

o stavu a výhledech zemědělského školství. S vedením školy debatoval zejména 

o mezigenerační obměně zaměstnanců v zemědělství, protože dnes pracuje 

v oboru přes 50 % lidí starších 50 let a o možnostech zkvalitnění praktického 

vyučování. 26. 6. navštívil školu president České republiky Miloš Zeman. 

Ve škole pracovala Školská rada pod předsednictvím Mgr. Václava Jehličky. 

Jednání školské rady proběhla v jarním a podzimním termínu. Ředitel 

informoval radu o změnách týkajících se především pracoviště ve Světlé nad 

Sázavou. 

Při škole existují celkem tři odborové organizace, dvě školské a jedna stavební. 

Ředitel poskytoval odborovým organizacím informace a zázemí potřebné pro 

jejich činnost. Škola byla v roce 2014 akreditována ke zkouškám profesních 

kvalifikací v oboru Opravář zemědělských strojů a k provádění kurzů Obecných 

zemědělských činností a byla pověřena kurzy ochrany rostlin. Dále je škola 

Fakultní školou přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy, spolupracuje 

s cechem Instalatérů ČR (krajské centrum). Již více než 40 let je cvičnou školou 

pro pedagogickou praxi Institutu poradenství a vzdělávání ČZU v Praze. 

 

 

Školní statek Humpolec 

 
Školní statek Humpolec již bezmála 130 let zajišťuje vedle zemědělské výroby 

zázemí pro praktickou výuku žáků zdejší České zemědělské akademie. Aby se 



25 
 

zlepšilo účelové poslání školního statku, došlo v roce 2014 k výrazným 

změnám. V dubnu byl zahájen provoz v novém, moderním velkokapacitním 

kravíně. I pro ostatní druhy a kategorie hospodářských zvířat byly na školním 

statku vytvořeny lepší podmínky k chovu a ustájení. Pro vysokobřezí jalovice a 

krávy byl přebudován objekt bývalého kravína na porodnu, pro telata byl 

modernizován teletník o kojný automat, který napájí malá telátka až 7x denně, 

pro koně chované na školním statku byla vybudována nová stáj, také dostatečně 

vzdušná a světlá. Na stáj starou byl vypracován projekt modernizace 

v roce 2015. 

Pro chov koní, který je na školním statku neodmyslitelně spojen s pořádáním 

jezdeckých závodů Zlatá podkova, byly vytvořeny podmínky pro jejich lepší 

zabezpečení. Za podpory Kraje Vysočina bylo vybudováno bezpečnostní 

hrazení podél Čejovské silnice v délce asi 800 metrů, které zabraňuje vběhnutí 

koně do silnice. Během roku proběhlo na Dusilovském závodišti hned několik 

jezdeckých dnů a i výstav psů. K těm nejdůležitějším akcím patřily zejména 

parkurové závody Cena Města Humpolec v červnu 2014 a předkolo Zlaté 

podkovy v červenci 2014. V neděli 24. 8. 2014 vyvrcholilo Finále seriálu 

závodů Zlatá podkova svým již 49. ročníkem. Tento ročník se konal pod záštitou 

předsedy senátu pana Milana Štěcha a ministra zemědělství pana Mariana 

Jurečky. Zúčastnilo se ho celkem 76 sedlových koní a 15 kočárů. V hlavní 

soutěži Zlatá podkova zopakoval své vítězství z minulého roku Lubomír Vrtek 

s koněm Diráno 1. Vítězem soutěže Mistrů opratí dvojspřeží se již potřetí v řadě 

stal Ladislav Jirgala z JK Hubička Telnice. Úspěchy zaznamenal i pořádající 

jezdecký klub z Humpolce. Ve Stříbrné podkově obsadil Zdeněk Bambuch 

s koněm Tajfun 3 čtvrté místo a stejné umístění získala i Nelly Kůsová s koněm 

Dangerous Ivan v Soutěži nadějí.  

 

 

Střední škola informatiky a cestovního ruchu 

SČMSD Humpolec, s.r.o 

 
Ředitelkou školy byla v roce 2014 Mgr. Marie Loskotová, zástupkyní 

Mgr. Marie Kotenová. Školu navštěvovalo 248 žáků v pěti prezenčních a dvou 

distančních oborech: Obchodník, Podnikání, Informační technologie,  Kuchař - 

číšník, Prodavač a výrobce lahůdek. K tomu navíc 411 studentů v novém 

kombinovaném studijním oboru Předškolní a mimoškolní pedagogika. 

Mimo to byly na škole realizovány tyto projekty a kroužky: kurz angličtiny pro 

nejmenší pod vedením Mgr. Markéty Faltové, počítačové kurzy pro dospělé pod 

vedením Ing. Olgy Krankusové, pilotáž: Průvodce cestovního ruchu a pilotáž: 

Základy managementu kvality. 
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Škola pořádala různé semináře jak pro učitele, tak pro ostatní zájemce, žáci se 

účastnili kulturních a vzdělávacích akcí (účast na natáčení televizních pořadů 

Zázraky přírody a Vtip za stovku), poznávacích  zájezdů po Česku i do ciziny, 

jazykových soutěží, odborných exkurzí. 

Veřejnosti se škola již tradičně představila Dnem otevřených dveří 

a gastrodnem, který proběhl v prosinci.  

 

 

ZUŠ Gustava Mahlera 

 
Základní umělecké vzdělávání v ZUŠ G. Mahlera Humpolec plní svoje poslání 

ke spokojenosti žáků, jejich rodičů a veřejnosti. O studium uměleckých 

předmětů je zájem a do ZUŠ G. Mahlera dochází i žáci z Pelhřimova, Světlé n/S 

a Havlíčkova Brodu. Ve škole bylo v roce 2014 vyučováno 580 žáků. 

V hudebních předmětech to bylo 348 žáků, ve výtvarném oboru 110 žáků 

a v tanečním oboru 122 žáků. Dvanáct žáků bylo zařazeno do studia pro 

dospělé. Ve škole vyučovalo celkem 22 plně kvalifikovaných učitelů. Během 

roku 2014 bylo přijato na základě talentové zkoušky ke studiu hudebních 

předmětů 22 žáků, ke studiu výtvarných a tanečních předmětů 24 žáků.  

Studium I. a II. stupně ukončilo absolventským koncertem, absolventským 

vystoupením, závěrečnou zkouškou a obhajobou výtvarných prací celkem 

60 absolventů. Úspěšnou talentovou zkoušku s přijetím na vyšší umělecké školy 

vykonali někteří žáci oboru výtvarného. 

Velmi dobře se dařilo spolupráci se školami mateřskými, základními 

a středními. Jmenované školy uskutečnily některá svoje vystoupení 

v koncertním sále ZUŠ. Spolupráce se zřizovatelem školy, městem Humpolec 

byla také úspěšná. Škola zabezpečovala pravidelně kulturní programy při vítání 

občánků města Humpolce a jednou za dva měsíce pořádala koncerty pro seniory 

v koncertním sále školy. 

Během roku bylo uskutečněno celkem 125 prezentací žáků všech vyučovaných 

předmětů. Jenom v koncertním sále školy to bylo 72 koncertů a vystoupení. 

Jako každoročně proběhly v roce 2014 soutěže základních uměleckých škol, 

vyhlášené pro konkrétní umělecké obory. V daném roce to byla hra na klavír, 

hra na smyčcové nástroje a kytaru, hra v orchestru a soutěž výtvarného oboru. 

Z okresních kol soutěží hudebních předmětů postoupilo do krajských kol celkem 

15 žáků. 

Dechový orchestr školy pod vedením ředitele Josefa Jirků a učitele Stanislava 

Žaloudka se umístil z šesti zúčastněných orchestrů svojí kategorie v celostátním 

kole v Letovicích na druhém místě. Žáci výtvarného oboru ze třídy Mgr. Evy 

Moravcové velmi dobře uspěli v našich a mezinárodních soutěžích. 

V mezinárodní soutěži mladých výtvarníků LIDICE, získala Natálie Kučerová 
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nejvyšší ocenění, Lidickou růži. Ve stejné soutěži se umístilo dalších 6 žáků. 

Dále se žáci výtvarného oboru umístili v soutěžích s názvem „Moje oblíbená 

květina“, „Krkonoše očima našich dětí“ a „Sochaření z papíru“. Výtvarný obor 

školy vykazoval velmi dobré výsledky. Společně s dechovým orchestrem 

mladých prezentoval školu a město na veřejnosti doma i v zahraničí. 

Velmi pěkná vystoupení pro žáky mateřských a základních škol uskutečnili žáci 

tanečního oboru pod vedením MgA. Evy Eremkové v sále kina. Výborné bylo 

i provedení hudební pohádky O dvanácti měsíčkách, kde v sále kina vystoupili 

žáci pěvecké třídy DiS. Lucie Honzlové společně s žáky tanečního oboru.  

ZUŠ G. Mahlera uspořádala v Kalištích již V. ročník hudebního setkání 

dechových mládežnických orchestrů k poctě hudebního velikána G. Mahlera.  

V adventním čase na žádost veřejnosti škola opět po roce připravila provedení 

české vánoční mše „Hej mistře“ v kostele svatého Mikuláše, kde účinkovali 

žáci, učitelé a hudební hosté. Poprvé se při této příležitosti uvedl nový vikář. 

Koncert měl hojnou návštěvnost. 

 

 

Dětský domov 
V roce 2014 bylo v dětském domově 31 dětí na začátku školního roku a 29 dětí 

na konci školního roku.  

Dětský domov v Humpolci je domovem rodinného typu, což umožňuje výchovu 

dětí co nejvíce podobnou podmínkám rodiny. Hlavní důraz je kladen na přípravu 

na samostatný život, tj. naučit děti běžné činnosti – úklid, praní, žehlení, nákup 

spotřebního materiálu, ale i potravin. V rámci celodenního stravování, 

stanoveného na každou neděli, se děti aktivně zapojují do sestavy jídelníčku, 

samotné přípravy jídel, stolování, mytí nádobí, ale i dodržení stanoveného 

rozpočtu. Nedílnou součástí je i výuka finanční gramotnosti, která je pro další 

samostatný život velmi nezbytná. 

Pečlivá je školní příprava, je kladen důraz na zodpovědné plnění zadaných úkolů 

a motivaci k dosažení co nejlepších výsledků a u dospívajících dětí ukončení 

profesní přípravy. Samozřejmostí je individuální přístup a tudíž i rozdílné 

nároky na děti. 

Velkou pozornost domov věnuje dětem s blížícím se odchodem z domova. 

V podkroví jsou 2 pokoje pro učně s cílem nácviku dovedností pro samostatný 

život.  

Vybavení domova umožňuje vykonávat různorodé činnosti jak výtvarné, tak 

kulturní či sportovní.  V roce 2014 vychovatelé organizovali pěší výlety do okolí 

s různým zaměřením, návštěvy plaveckého bazénu, tradičně Mikulášskou 

besídku, připomněli tradiční velikonoční zvyky, v domově se volila MISS DD, 

pořádaly se odpoledne ke Dni dětí. Byly uspořádány zájezdy do divadel, na 

sportovní klání s ostatními domovy, letní prázdninové pobyty, zimní pobyty na 
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horách, návštěva  ukrajinského družebního města Bohdan a mnoho dalších 

aktivit.  

Domov se zapojil do několika výtvarných soutěží, např. „ O nejhezčí kraslici“, 

„Svět kolem nás“ apod., které pořádají různé nadace nebo organizace. Některé 

obrázky byly vydraženy v aukci. Děti se zapojily do projektu PAMPELIŠKA – 

jedná se o přehlídku dětí a vesnické mládeže v oblasti zpěvu, tance, hře na 

hudební nástroj, vlastních projektů v oblasti přírody. Děti z hudebně 

dramatického kroužku vstoupily již po šesté v projektu Hanky Kynychové. 

Při řešení různých záležitostí využíval domov pomoci odborníků 

z diagnostického ústavu, PPP, sociálních pracovnic, lékařů, logopedů, 

psychiatrů apod. O všech výchovných problémech dětí byli vždy informováni 

i rodiče. 

Prázdniny děti trávily u rodičů nebo jiných příbuzných a na rekreační chalupě 

v Křepinách, kde se v roce 2014 pokračovalo na úpravě venkovních prostor. 

 

 

 

HOSPODÁŘSKÝ ŽIVOT 
 
 

Rodinný pivovar Bernard 

 
Rodinný pivovar Bernard v Humpolci je tradičním výrobcem předního českého 

piva. Výstav pivovaru byl v roce 2014 rekordní, celkově vystavil pivovar – 

264 530,9 hl nepasterizovaného piva Bernard. 

Pivovar vyváží do 30 států světa a v roce 2014 export pivovaru výrazně vzrostl. 

Již 12. září překročila suma vyváženého piva celkový export roku 2013. Roční 

nárůst exportovaného piva narostl o 7 946 hl (nárůst o 43,93 %) a celkový 

výstav exportu za rok 2014 činil 26 031 hl. Top 10 států pro export bylo 

Slovinsko, Rusko, Polsko, Švédsko, UK, Gruzie, Bulharsko, Norsko, Mexiko, 

Brazílie. Export na Slovensko byl 27 702 hl. Nepasterizované pivo Bernard se 

čepovalo v 1800 restauracích v České republice a 350 restauracích na 

Slovensku. 

Pivovar zaměstnával 165 pracovníků v pivovaru v Humpolci a 23 ve Sladovně 

Bernard v Rajhradě u Brna, dopravu zajišťovala firma Hrobský. Ocenění 

získaných pivovarem v roce 2014 bylo celkem 38. V roce 2014 bylo také na trh 

uvedeno nové pivo Bernard Bohemian ALE. 

Rodinný pivovar podpořil též velké množství kulturních a sportovních akcí 

města. Je garantem soutěže o nejvšestrannějšího žáka a studenta Humpolce - 
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Soutěže Mládí, partnerem mnoha kulturních spolků a sportovních oddílů.  

Zorganizoval 20. ročník Bernard festu s účastí několika tisíc návštěvníků. 

Uskutečnil se i 14. reprezentativní ples Rodinného pivovaru Bernard.  

 

 

DH Dekor, spol. s r.o. 

 
V roce 2014 došlo k významné změně ve způsobu energetického zajištění firmy. 

Po více než 60 letech byl ukončen provoz kotelny na pevná paliva. Kotelna, 

původně vybudovaná nejenom pro potřeby bývalého Čemolenu, ale i části města 

Humpolce, již neodpovídala potřebám ani nárokům na ekologickou 

a ekonomickou efektivitu. 

V roce 2014 bylo vyrobeno 12 547 tis. m
2 

impregnovaného papíru, bylo 

zalaminováno 6 531 tis. m
2
 dřevotřískové desky a MDF desky. Bylo vyrobeno 

7 199 tis. ks nábytkových dílců. V roce 2014 se také dále rozšiřovala přímá 

spolupráce s firmou IKEA Components.  Pro IKEA Comp. bylo vyrobeno 

577 tis. ks nábytkových dílců. 

Celkové tržby firmy v roce 2014 vzrostly o cca 30,3 mil. Kč proti roku 2013. 

Důvodem byl vyšší objem výroby i lepší realizační ceny. Byl dosažen zisk 

0,5 mil. Kč, což proti roku 2013 znamenalo naprosto radikální zlepšení o cca 

21 mil. Kč.  

Na konci října byla odstavena stará kotelna a firma přešla na ekologičtější palivo 

– zemní plyn. Tato změna, prováděná v koordinaci s mateřskou firmou 

Dřevozpracující družstvo Lukavec, přinese efekty oběma firmám. Vedlejší 

produkty výroby (odřezy dřevotřískových desek), které se dosud v Humpolci 

spalovaly, budou nově zpracovávány v Lukavci jako recyklát desek a jako 

náhrada nakupovaných paliv, včetně ekologicky zcela nepřijatelného těžkého 

topného oleje. Během roku 2015 bude třeba dořešit automatizaci koloběhu 

materiálu mezi DH Dekorem a DDL. 

Společnost na konci roku 2014 zaměstnávala okolo 225 pracovníků. Výkyvy 

naplněnosti výroby řešila prostřednictvím zaměstnávání agenturních pracovníků. 
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ZÁJMOVÉ ORGANIZACE 
 

 

Český rybářský svaz MO Humpolec 

 
Rok 2014 byl v celém Českém rybářském svazu rokem volebním, a to na všech 

jeho stupních. První volby proběhly na poslední VČS, kde byl zvolen nový 

jedenáctičlenný výbor v čele s předsedou Jaromírem Slavíkem, tříčlennou 

dozorčí komisí s předsedou inženýrem Vladimírem Beranem a novou komisí pro 

přejímku násad.  

Humpolecká organizace měla své zástupce i v dalších orgánech na svazové 

úrovni. Členem krajského výboru byl Jaromír Slavík, členem hospodářského 

odboru Bc. Martin Rozkovec a členem odboru RT Robert Mík. 

K 31. prosinci  bylo v MO evidováno celkem 515 dospělých členů a 72 dětí do 

15 let. Oproti roku 2013 byl zaznamenán pokles o 2 dospělé členy a naopak 

potěšitelný nárůst o 12 dětí. 

Po krátké a velmi mírné zimě přišlo studené jaro, které významně ovlivnilo 

hospodářské výsledky. I přes tyto negativní vlivy MRO na chovných rybnících 

nezaznamenala výraznější úhyny ryb. Bylo zkrmeno celkem 125 tun obilí, 

10 tun granulí a léčiv a 8 tun mouky a šrotu. Do všech sportovních revírů byly 

vysazeny ryby v celkové hodnotě 730 994 Kč, což je historicky nejvyšší suma 

za násady ryb.  

Proběhly opravy rybolovných zařízení, na revírech se uskutečnilo 233 obchůzek, 

při nichž bylo zkontrolováno 542 rybářů. Při těchto kontrolách udělila rybářská 

stráž 4 napomenutí a po mnoha letech nezadržela žádnou povolenku. Další 

kontroly byly provedeny na chovných rybnících, při nichž byl zadržen a předán 

Policii ČR jeden pytlák.  

Stále více rybářů i naprostých amatérů v roce 2014 hojně využívalo rozšířené 

nabídky kvalitního atraktivního rybolovu na rybníku Hadina. Zde však platila 

poněkud odlišná pravidla rybolovu. Lov ryb byl při zakoupení zvláštního 

oprávnění umožněn všem zájemcům bez výjimky. 

Pokladník a výdejce povolenek Ing. Kuchař vydal v roce 2014 celkem 506 ks 

mimopstruhových povolenek a 37 ks pstruhových povolenek. Na Hadinu bylo 

v roce 214 prodáno 1 779 ks povolenek. 

Na hospodářském středisku byly z důvodu napjatého rozpočtu a velkých investic 

do oprav v minulých letech provedeny pouze nutné havarijní opravy: poškozené 

střechy na žlabovně a opravy Paulátových rozmrazovačů, které téměř zcela 

zničila a rozlámala zimní vichřice.  

Odbor kultury pracoval pod vedením Jaroslava Volavky a v průběhu celého 

roku připravil pestrou nabídku 9 akcí. Ty byly pravidelně zveřejňovány ve 

vývěskách MO, na internetových stránkách, a protože se v mnoha případech 
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jednalo o akce přesahující rámec organizace, tak i v různém regionálním tisku, 

rozhlase a na plakátech ve městě. Uskutečnil se Rybářský ples, Školení nových 

členů, VČS a troje rybářské závody. V závěru roku byly uspořádány již tradiční 

rybí hody. Návštěvnost těchto akcí, ohlasy z řad rybářů a veřejnosti jasně 

dokázaly, že úsilí nebylo vynaloženo zbytečně. Záštitu nad významnými 

sportovními akcemi již tradičně převzalo vedení města a významnou finanční 

částkou a osobní účastí tyto akce podpořilo. 

Odbor mládeže pracoval nově pod vedením Bohumila Vrány. V domě dětí 

fungovaly 2 kroužky mladých rybářů, které oba do prázdnin vedl jejich 

dlouholetý vedoucí Viktor Janek. Po prázdninách na jeho místo nastoupil 

Václav Prokopec. Třetím kroužkem byl kroužek rybolovné techniky, který vedli 

manželé Robert a Lucie Míkovi. Do kroužku docházelo 11 dětí. Závodníci se 

zúčastnili 23 různých závodů ve znalostních soutěžích, RT, Zlaté udici, Českém 

poháru a Světovém poháru. Vedoucí kroužku Robert Mík, který ještě sám 

aktivně závodí, se svými výsledky kvalifikoval do Světového poháru, v němž 

k nejlepším umístěním patřilo 1. místo družstva mužů ČR v Rakousku a několik 

podiových umístění v různých závodech jednotlivců.  

Pro splnění plánu práce jednotlivých odborů a k udržení plynulého chodu místní 

organizace jako samostatného ekonomického subjektu, bylo mimo schůze 

a kancelářské práce výboru manuálně odpracováno celkem 7 974 hodin.  

V závěru roku se na rybárně uskutečnilo již tradiční setkání nově zvolené Rady 

města se zástupci organizace.  

 

 

Svaz důchodců 

 
Podle Nového zákoníku byl v roce 2014 upraven název organizace na SDČR 

zapsaný spolek. V  ZO bylo 417 členů z Humpolce a blízkého okolí. 

O programy a náplň činnosti se staral 14 členný volený výbor. Rok 2014 byl 

i rokem volebním. Byl zvolen nový výbor v podobě: Šenkýřová Jaroslava – 

předsedkyně, Loskotová Eva – hospodářka, Daňková Marie – zapisovatelka, 

Dolejší Marie – společenská agenda, Ježková Marie – kulturní agenda, Joukl 

Ladislav – zájezdy a Herálecko, Kameš František – člen, Krčilová Zdeňka – 

člen, Machalická Milada – člen, Reichertová Jana – místopředsedkyně, Štěpán 

Oldřich – člen, Štěpánová Marcela – internet, Tichá Alena – zájezdy a Želivsko, 

Tomčíková Naděžda – člen a Krasoňov. Svaz měl také zastoupení na krajské 

i celostátní konferenci. 

Dále se svaz snažil o rozšiřování volnočasových aktivit a celoživotního 

vzdělávání. Zaměřil se na společenské a kulturní vyžití důchodců různými 

formami své činnosti, zejména osvětovými přednáškami na různé náměty ve 
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spolupráci s gymnáziem, knihovnou, Městským úřadem, policií i vlastní 

produkcí. Zdokonalování probíhalo i v práci s internetem.   

Členové poznávali krásy naší vlasti při zájezdech jednodenních i týdenních 

a také formou vycházek turistické skupiny. Byly uspořádány zájezdy do divadel 

v Brně a Praze na balety, opery a muzikály. 

V roce 2014 proběhlo 49 různých programů, jichž se zúčastnilo 3 090 důchodců. 

Vedení města zajišťovalo schůzovní místnost a zařadilo svaz do dotačního 

programu. 

 

 

Český zahrádkářský svaz 

 
ZO Českého zahrádkářského svazu Humpolec II osady Okružní a Rybníček 

hospodařila i v roce 2014 v 82 zahrádkách s 80 členy. Z toho 42 zahrádek bylo 

na pronajatých pozemcích různých vlastníků (včetně města Humpolec) 

a 40 zahrádek bylo v soukromém vlastnictví zahrádkářů. Rozloha všech 

zahrádek byla stále 3 378 ha. Zahrádky sloužily k pěstování zeleniny, ovoce, 

květin a hlavně k odpočinku a relaxaci členů a jejich rodinných příslušníků. 

 

 

Český svaz chovatelů 

 
Během roku 2014 probíhala činnost organizace podle předem stanoveného 

plánu. Ten vycházel z pravidelných členských schůzí, které se opakovaně 

konaly každý měsíc. Na každé z těchto schůzí se upřesňovaly úkoly - jako 

například údržba chovatelského areálu, sečení trávy, střihání keřů, ošetření 

vzrostlých stromů, opravy a údržbu stavby a výstavního fundusu, které bylo 

třeba splnit s ohledem na jejich naléhavost.  

V období mezi jednotlivými členskými schůzemi řídil činnost a život organizace 

rozšířený sedmičlenný výbor. K rozšíření výboru bylo přistoupeno z důvodu, 

opětovného rozrůstání organizace. Do jejích řad si našli cestu noví chovatelé, 

například i ženy z Pelhřimova a Havlíčkova Brodu. Součinnost všech členů byla 

tedy náročnější vzhledem k tomu, že značný počet byl mimohumpoleckých. 

V organizaci bylo v roce 2014 celkem 36 členů, z toho 6 žen a 5 mladých 

chovatelů do 18 roků věku. Tím se ZO ČSCH Humpolec stala nejpočetnější 

základní organizací v okrese Pelhřimov. 

Svaz poskytoval poradenskou činnost během schůzí, především v době výstavy 

konané pravidelně v měsíci srpnu a hradil odběr odborné literatury. O kvalitě 

a oblíbenosti této akce svědčila návštěvnost - největší v rámci okresu. Akci by 
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nebylo možné uskutečnit bez pomoci rodinných příslušníků chovatelů a bez 

pomoci sponzorů. Mezi nejvýznamnější patřily Město Humpolec a Rodinný 

pivovar Bernard. 

Rok 2014 přinesl i náročná jednání mezi organizací, Úřadem pro zastupování 

státu v otázkách majetkových a Biskupstvím královéhradeckým. Církev podala 

žádost o navrácení pozemku, na kterém je situované chovatelské zařízení. 

Výsledek jednání není dosud znám a bude naprosto zásadní pro další činnost 

a životaschopnost organizace. 

 

 

Český svaz včelařů 

 
Včelařský rok 2014 se v oblasti medné snůšky nechá hodnotit jako průměrný. 

Na jedno včelstvo připadlo 14,94 kg medu. Základní organizace měla 150 členů 

s 1 654 včelstvy, dále jednu právnickou osobu a to Školní statek při České 

zemědělské akademii v Humpolci s 8 včelstvy, jednoho neorganizovaného člena 

s 6 včelstvy a 2 registrované s 54 včelstvy. Tedy o 15 členů a 294 včelstev více 

než předešlý rok.  K organizaci náleželi ještě dva žákovské kroužky a to jeden 

s 5 žáky v Humpolci a druhý s 9 žáky v Senožatech. V organizaci nebyl žádný 

včelař s velkochovem. 

Množství vykoupeného medu od členů základní organizace bylo dle výkazů 

1 988 kg. Včelaři vychovali 292 včelích matek. 

V oblasti vzdělávání se uskutečnily dvě odborné včelařské přednášky. První 

z nich při výroční členské schůzi a druhá v rámci včelařského zájezdu. 

V roce 2014 byla provedena celková rekonstrukce střechy budovy výstavní síně 

ve skanzenu. I přes provádění oprav nebyl provoz ve skanzenu a ve výstavní síni 

po celý rok narušen. 

 

 

Myslivecké sdružení Orlík Humpolec 

 
V roce 2014 se v honitbě snížil počet zvěře sražené dopravními prostředky, 

zřejmě především díky pachovým ohradníkům, které nainstalovali členové 

sdružení kolem nejfrekventovanějších silnic. 

Během roku se členové nadále snažili pečovat o zvěř přikrmováním, budováním 

krmítek i krmelců, stavbou umělých nor pro potlačení přemnožené škodné 

zvěře, stavbou a rozmísťováním kachních budek pro kachny březňačky 

a mnohým dalším. Čistili přírodní napajedla a budovali umělá v blízkosti 

krmelců. Starali se dalším rokem o zvěřní políčko, které se osvědčilo jako 

přírodní kryt a pastva pro zvěř. Věnovali se i čištění lesů, ať už odklízením 
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a likvidací zbytků dřevní hmoty či sbíráním odpadků. I v roce 2014 se myslivci 

museli potýkat s černými skládkami v lesích, vytvořenými nezodpovědnými 

obyvateli města. 

V roce 2014 proběhla úspěšná žádost o dotace na zkvalitnění péče o zvěř, hlavně 

na zemědělské práce na zvěřním políčku a na výstavbu dalších umělých nor. 

V termínu 10. - 11. května byl svaz spolupořadatelem soutěže Klubové 

a speciální výstavy retrieverů a loveckých slídičů na dusilovském závodišti. Na 

této mezinárodní akci se předvedlo téměř tisíc vystavovaných psů z ČR i ze 

zahraničí. Kvůli nepřízni počasí byla menší návštěvnost publika, ale vyznavači 

těchto plemen se odradit nedali a přišli. Na akci se zapůjčením technického 

vybavení a několika cenami pro vítěze výstavy reklamně prezentoval 

humpolecký pivovar Bernard. Na technickém vybavení se sponzorsky podílela 

firma Kofola. Sponzorem celé akce byly město Humpolec a Školní statek 

Humpolec. Členové mysliveckého sdružení se též podíleli na pořádání 

skokových a všestranných závodů na závodišti Zlaté podkovy a zajistili přípravu 

a výdej občerstvení pro jezdce i ostatní účastníky těchto akcí. 

 

 

Sbor dobrovolných hasičů 

 
V roce 2014 se v SDH investovalo do nejmladší generace. Za tímto účelem 

výbor odvolal Tomáše Fučíka z funkce referenta mládeže a na jeho místo do 

výboru přišel dlouholetý člen Antonín Vondráček. S ním se na vedení družstva 

začal podílet staronový člen Václav Křivánek. Kolektiv tvořilo 9 chlapců, kteří 

se scházeli každé pondělní dopoledne. 

Dobrovolní hasiči se pravidelně účastnili školení i odborné přípravy členů, jako 

např. seznámení s objekty místních firem. Aktuálními tématy se stala civilní 

ochrana, úkoly jednotek PO na úseku ochrany obyvatelstva a krizového řízení. 

HZS Kraje Vysočina, ÚO Pelhřimov pro dobrovolné hasiče připravil kurzy 

strojníků, velitelů JPO III a obsluhovatelů motorových řetězových pil. Dva 

členové absolvovali kurz pro velitele JSDH, zkoušky složili před komisí. 

Zásahová činnost sboru byla v roce 2014 o něco nižší než obvykle. Během roku 

se nevyskytly žádné přírodní katastrofy, povodně, větrné smrště apod. Oproti 

předchozímu roku tedy ubylo technických zásahů. Celkový počet událostí se 

zastavil na čísle 37. Sbor zasahoval u 4 požárů, z čehož bylo 1 prověřovací 

cvičení, 1 požár v nemocnici Humpolec na WC v oddělení onkologie a dále 2x 

požár skládky odpadu. 7x vyjela jednotka na čerpání vody většinou pomocí 

plovoucích a kalových čerpadel. Nejvíce událostí (23) bylo zařazeno pod 

položkou odstraňování nebezpečných stavů, kam patřilo zajištění utržené 

střechy, ucpané kanalizace, mytí znečištěných vozovek, odstraňování 

nebezpečných stromů a větví, odstraňování rampouchů a sněhových převisů, 
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likvidace včel, vos, sršňů atd. Počet završil 1x únik nebezpečných látek v CTP 

Parku Humpolec. Z retenční nádrže zde unikala barva. Jednotka SDH prováděla 

na místě odčerpání vody plovoucím čerpadlem a pomáhala jednotce 

profesionální. 

Spolek se aktivně věnoval také přípravě a realizaci nejrůznějších akcí pro děti. 

Ve spolupráci se SVČ proběhl 30. května Den dětí na Stromovce. Na Dětský 

den pozval dobrovolné hasiče i osadní výbor z Rozkoše. SDH předvedl 

simulovaný požár papírové chaloupky a jeho následné hašení, což se u dětí 

setkalo s velkým úspěchem. Tradiční akcí konce roku opět ve spolupráci se SVČ 

v Humpolci a Městem Humpolec byla Mikulášská nadílka. Pro děti bylo 

přichystáno několik soutěžních disciplín, sladké odměny a pro starší pak stánek 

s občerstvením. 

Ve dnech 2. - 3. května proběhly dny otevřených dveří ve zbrojnici, jejichž 

součástí bylo i slavnostní předání nové zásahové Tatry815 6x6 CAS 20/6000/0 

včetně vybavení na radnici a posvěcení vozu, které provedl humpolecký farář 

Mgr. Marian Sokol, O. Praem.  

Ve stejném měsíci vyjel sbor s novým autem do Čejova na první soutěž 

v požárním sportu. Družstvo mladších skončilo na 5. místě, družstvo starších 

se umístilo na 7. místě. Při trénincích byly využívány prostory vybudované 

v Hněvkovicích, Sokolské hřiště v Humpolci a kompletní dráha v Kejžlici. 

Ve dnech 17. - 18. května se uskutečnil výlet členů do Dolnorakouského 

Sant Martina. Družba s touto obcí se daruje od roku 1993, kdy autobus 

Rakouských hasičů havaroval na dálnici D1 poblíž Humpolce. Od té doby 

se sbory pravidelně navštěvují. 

Soutěž O putovní pohár starosty města Humpolec se konala v sobotu 20. září na 

křižovatce ulic Rašínova a Komenského, odkud byl požární útok veden směrem 

k poště. Zúčastnilo se jí celkem 30 týmů z okolí. Organizaci zajistil jako každý 

rok kolektiv nadšenců pro hasičský sport pod vedením Ing. Pavla Krejčího. 

Díky mimořádné aktivitě několika členů a možnosti využití techniky SDH pro 

výdělečnou činnost se výrazně zlepšila finanční situace sboru. V roce 2014 se 

jednalo především o mytí komunikací, protlakování kanalizací, dovozy vody 

na hrad, dovozy vody do bazénů, stavbu stanů na náměstí, kácení stromů pro 

fyzické osoby a probírky lesoparků pro Město Humpolec. Jednatelem sboru bylo 

vyúčtováno 14 faktur za celkovou sumu cca 80 000,- Kč. Celkový přínos 

do kasy sboru za rok 2014 činil cca 115 000,- Kč. 

Za peníze vydělané při probírce lesoparku u silnice na HB se v listopadu 

podařilo objednat 10 ks staničních stejnokrojů PS II pro nejmladší chlapce. 

Od okresního sdružení hasičů z Pelhřimova sbor obdržel darem poukázku 

na nákup u fy PO-BP Jihlava. Byla využita na pořízení znaků, jmenovek 

a domovenek na tyto nové uniformy. 

Vzhledem k velmi špatnému stavu soutěžního stroje stříkačky PS 15, bylo 

výborem rozhodnuto o investici do kompletní repase na stroj o objemu 

1860 ccm. Kromě kompletní generálky motoru bylo opraveno i čerpadlo, 
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rozváděcí kolo, výfukové potrubí, chlazení a další potřebné komponenty. 

Jednatel sboru Ing. Pavel Krejčí prosadil nákup malého kvalitního stanu pro 

potřeby prezentace sboru. Dále byla zakoupena nová káď pro potřeby požárního 

sportu. 

Koncem roku 2014 tak sbor disponoval třemi stany, pivními sety, várnicemi 

a termosy, kanystry, dekami, plastovými příbory, nádobím pro realizaci 

i opatření k nouzovému přežití obyvatelstva a zajištění základního občerstvení 

a přípravy teplých nápojů při mimořádných událostech či dopravních nehodách 

a přírodních katastrofách.  

V únoru oslavil dlouholetý starosta sboru pan František Dvořák životní jubileum 

63 let. 

 

 

Klub českých turistů 

 
Rok 2014 byl pro klub rokem velmi významným. V květnu uplynulo 120 let od 

jeho založení a v září 40 let od pořádání 1. ročníku pochodu s celostátním 

významem „Cestami Oktaviána Strádala za opečeným špekáčkem“. 

Opět se konaly pravidelné středeční pochody v okolí města Humpolce, ale i do 

vzdálenějších míst, dostupných veřejnou dopravou. Všechny týdny v roce 

(celkem 52) je vedli střídavě členové výboru - Josef Hodač, Josef Jelínek, Pavel 

Duba, Antonín Soukup, Helena Kalinová, Jana Čechová a Jana Záběhlíková. 

V rámci akce Po stopách předků byly zařazeny trasy, které byly na Humpolecku 

vyznačeny jako první po založení klubu. Celodenní, převážně sobotní akce, 

připravily a vedly Helena Kalinová a Olga Kotlíková. Během roku se jich 

uskutečnilo třináct. Zařazen byl čtyřdenní zájezd a již tradičně také týdenní 

pobytový zájezd. Podařilo se uskutečnit také tři jednodenní autobusové zájezdy. 

Schůze výboru se konaly každý první čtvrtek v měsíci. 

Dne 16. května proběhla slavnostní vzpomínková akce k 120. výročí založení 

Klubu českých turistů v Humpolci. Bylo nejenom zavzpomínáno, ale především 

poděkováno všem, kdo se o zachování klubu zasloužili svou osobní aktivitou. 

Byl vydán Almanach, který mapuje poslední období činnosti. Slavnostní schůze 

se zúčastnili současní členové odboru, za vedení Města Humpolec byl na 

slavnosti přítomen místostarosta Ing. Květoslav Namyslo. Za Ústředí KČT 

Praha přijeli shromáždění podpořit předseda Mgr. Vratislav Chvátal 

a místopředseda RNDr. Jiří Homolka. Dalšími hosty byli členové Oblastního 

výboru KČT Vysočina Jihlava, v čele s předsedkyní Mgr. Marií Vincencovou 

a členové dalších klubů regionu Vysočina. 

V září se konala další významná akce - 40. ročník pochodu Cestami Oktaviána 

Strádala za opečeným špekáčkem. Zúčastnilo se 106 turistů z celé České 

republiky, kteří absolvovali trasy v délce 10, 15 a 20 km v okolí města.  
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V listopadu se tradičně konala výroční členská schůze s hodnocením činnosti, 

přípravou plánů na rok 2015 a hlavně s volbou nového výboru na čtyřleté 

volební období. Předsedou KČT Humpolec byl zvolen Rostislav Jež, 

místopředsedkyní Věra Pavlasová. Dalšími členy výboru Helena Kalinová, 

Jaroslava Ludvíková, Jana Záběhlíková, Josef Hodač a Josef Jelínek. Do revizní 

komise Olga Kotlíková a Antonín Soukup.  

 

 

 

KULTURA 
 

 

Městské kulturní a informační středisko 

 
V roce 2014 Městské kulturní a informační středisko v Humpolci (MěKIS) jako 

příspěvková organizace Města Humpolec zajišťovalo chod Turistického 

informačního centra, Muzea Dr. A. Hrdličky, Městské knihovny, kina 

a divadelní scény, a dále i chod zájmových souborů, Divadelního souboru 

Jindřicha Honzla, Pěveckého souboru Čech a Lech a loutkového divadla. 

Vydávalo měsíčník Zálesí, zajišťovalo zápis do  kronik místních částí města 

a chod malých knihoven místních částí města Humpolec. 

V roce 2014 navštívilo Informační středisko v Humpolci celkem 

29 937 návštěvníků, z toho 28 972 místních občanů a turistů z České republiky. 

Zahraničních turistů bylo 965. Jako každým rokem byly nejvíce navštěvovány 

letní prázdninové měsíce, např. v červenci byla návštěvnost 3 518, což 

odpovídalo v průměru 113 návštěvníkům za den. 

Turistické informační centrum získalo v roce 2014 na svou činnost dotaci 

z Kraje Vysočina ve výši 49 500 Kč. Za tyto finanční prostředky pořídilo: 

síť wifi – každý návštěvník infocentra může využít 30 minut/den  připojení 

k internetu zdarma na svém přístroji; 

televizi – v infocentru je umístěná velkoplošná televize, na níž se promítají 

turistické cíle ve městě; 

tištěné materiály - barevná 16 stránková brožura formátu A5, s pamětihodnostmi 

a turistickými cíli – v infocentru k dispozici zdarma; 

Mobilní průvodce městem – (aplikace do telefonu, zdarma stažitelná) zábavný 

průvodce, který vtipně provede návštěvníka městem po památkách. 

MěKIS dále získalo dotaci od Kraje Vysočina v rámci grantového programu 

Regionální kultura – na akci Majáles 2014 ve výši 50 tis. Kč. 
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MěKIS bylo opět pořadatelem tradičních akcí v Humpolci, jako je Honzlův 

Humpolec, Majáles, S kolem kolem Humpolce, Tóny v zahradě, Léto v zahradě, 

Mládí Humpolec a mnoho dalších jednorázových kulturních akcí.  

Novým projektem v roce 2014 byla „Aktivní rodina“. 

V průběhu roku se konalo mnoho sportovních a kulturních akcí, nechyběly ani 

výtvarné dílny, či vzdělávací programy zaměřené na rodiny s dětmi. Rodiny, 

které se do projektu zaregistrovaly, se akcí zúčastňovaly a za účast sbíraly 

samolepky (smajlíky) do registračních karet. Na konci roku byly samolepky 

sečteny, rodiny seřazeny podle jejich počtu a proběhlo odměňování těch 

nejaktivnějších.  

Díky velké podpoře z řad humpoleckých podnikatelů byly ceny pro první tři 

rodiny velice hodnotné, a to nemalé finanční příspěvky na rodinnou dovolenou. 

Slavnostní vyhlášení výsledků proběhlo v sále kina v lednu 2015 

s doprovodným kulturním programem ZUŠ v |Humpolci.   

Bronzová, tedy třetí nejaktivnější rodina v Humpolci byly Zabíci (Roman, Jitka 

a kluci Kryštof a Matěj Zabloudilovi), kteří navštívili 30 z 32 nabízených akcí! 

Za svoji aktivitu byli odměněni poukázkou na 6 tisíc korun. O první (10 tisíc 

korun) a druhé (8 tisíc korun) místo se rozdělily dvě rodiny, které měly naprosto 

shodný počet smajlíků - získaly nejvyšší počet: 32 z 32 možných: Moravčíci 

(Jiří, Marcela a kluci Matěj a Honzík Moravcovi) a Mamileand (Martin, Mirka 

a dcery Leona a Andrea Svobodovi). A tak proběhlo losování, při kterém se 

rozhodlo, která rodina bude na prvním, a která na druhém místě. Nakonec 

zvítězila rodina  Moravcova, na druhém místě rodina Svobodových.  Ostatní 

rodiny si odnesly alespoň upomínkové předměty, mezi nimiž nechyběly ani 

speciální omalovánky, jejichž obrázky byly  vytvořeny podle konkrétních akcí 

a byly doplněny básničkou.  

Na projektu spolupracovaly tyto organizace: Castrum o.p.s., Jeřabiny Želiv, 

TOM Šlápoty Hněvkovice, PS Jitřenka Kaliště, Koupaliště Žabák, Zimní stadion 

Humpolec, KDU-ČSL MO Humpolec, SVČ při ZŠ Hradská, Parlament dětí 

a mládeže Humpolec, paní Radka Zabloudilová, pan Petr Machek (Platforma 

Humpolec), Fabrika hotel, a za MěKIS knihovna, muzeum, kino a loutkové 

divadlo. 

Projekt byl podpořen Krajem Vysočina v rámci programu Podporujeme 

prorodinnou a seniorskou politiku obcí a byl pořádán za podpory a spolupráce 

Města Humpolec.  
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Majáles 

 
Majáles se v roce 2014 konal 3. května. Počasí tentokrát příliš nepřálo, byla 

zima, 5 – 10 °C, občas pršelo, ale přesto se akce zúčastnilo na 3000 lidí.  

Na pódiu vystoupily následující kapely: Big band, Pískomil, Druhá tráva, 

Rybičky 48, Tři sestry banditos. 

Dále  zde byly zdarma k dispozici adrenalinové a sportovní aktivity: skákací 

boty, bizarní kola (cyklokuriozity), pedelo, chůdy, slack-line, a další, vše za 

dozoru a asistence instruktorů.  

Celkové náklady na Majáles 280 tis. Kč,  příjmy z pronájmů, reklam a darů 

činily 27 tis. Kč, příspěvek zřizovatele na Majáles byl: 203 tis. Kč. MěKIS dále 

získalo dotaci od Kraje Vysočina v rámci grantového programu Regionální 

kultura ve výši 50 tis. Kč. 

 

 

Mládí  

 
V úterý 11. listopadu byly v sále humpoleckého kina vyhlášeny výsledky 

14. ročníku soutěže Mládí Humpolec. I letos byli odměněni nejtalentovanější 

žáci a studenti města. V roce 2014 se absolutním vítězem stal talentovaný 

student Matěj Doležálek z humpoleckého gymnázia.  

Výsledky jednotlivých kategorií: 

Kategorie  A -  žáci nižších ročníků základních škol 

Diana Kvášová, ZŠ Hradská, Tomáš Vincenc, ZŠ Hradská, Adam Chvalkovský 

ZŠ Hálkova, Vojtěch Kostka ZŠ Hradská, Anna Radilová ZŠ Hálkova, Jan 

Haičiar ZŠ Hálkova. 

Kategorie B – student (žáci vyšších stupňů ZŠ a nižších stupňů víceletých 

gymnázií 

Matěj Doležálek, gymnázium, Jiří Klubal, gymnázium, Jan Šenk, gymnázium, 

Jitka Klubalová ZŠ Hálkova, Klára Vašáková, ZŠ Hálkova, Jan Staněk, 

gymnázium, Petra Polidarová, ZŠ Hradská, Eliška Pejšková, ZŠ Hálkova, 

Jaroslav Havel, ZŠ Hradská, Martin Šidlák, ZŠ Hradská 

Kategorie B – sportovec 

Vojtěch Rokos, ZŠ Hálkova, Tomáš Váňa, ZŠ Hálkova, Matěj Pekárek, 

ZŠ Hálkova, Matěj Linhart, ZŠ Hálkova, Sofie Zelenková, gymnázium, Natálie 

Benešová, gymnázium, Johana Hendrychová, gymnázium, Martin Vočadlo, 

ZŠ Hradská, Anna Nekolová, ZŠ Hradská, Eliška Benešová, ZŠ Hradská 

Kategorie C – studenti středních škol 

Aleš Krčil, Martina Kasalová, Gymnázium dr. A. Hrdličky 

Nikola Urbancová, Eva Svobodová, ČZA – zemědělská škola 
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Václav Bezouška, David Pípal, ČZA – technické učiliště 

Celý večer moderoval již tradičně Luboš Rafaj, kulturní program zajistila 

děvčata z pěvecké třídy paní Jany Borkové a tanečního oboru paní Evy 

Eremkové ze Základní umělecké školy Gustava Mahlera v Humpolci.  

Poděkování patří také humpoleckým podnikatelům. Díky jejich dlouhodobé 

finanční podpoře mohlo být odměněno 32 talentovaných studentů 

humpoleckých škol a byly rozděleny ceny v hodnotě téměř 60 tisíc korun.  

Garant soutěže: Rodinný pivovar Bernard, a.s. 

Hlavní partner pro kategorii A: PROFIL NÁBYTEK, a.s.  

Hlavní partner pro kategorii B: MHA s.r.o.  

Hlavní partner pro kategorii Sport: SPACE COM spol. s r. o.  

Další partneři: Maryška Elektrocentrum, Lakum Galma, Stampi mobil, 

CA Adores, Knihkupectví Jana Zábrany, Tesařství Pavel Krejčí, Metropolitní síť 

Humpolec spol. s r. o., Cyklosport Zelenka.  

 

 

Muzeum Dr. A. Hrdličky 

 
Muzeum tak jako v minulých letech bylo hojně vyhledáváno návštěvníky se 

zájmem o historii a kulturu, další skupinou návštěvníků byli zájemci o studium 

muzejních materiálů -  fotografií, rukopisů regionální literatury.  V letošním 

roce těchto služeb využili zejména studenti středních a vysokých škol a Galerie 

Jaroslava Frágnera v Praze, která použila fotografie ze sbírek muzea pro 

připravovanou knihu o humpolecké architektuře,  která vyšla ke konci roku. 

O činnosti muzea byla veřejnost informována prostřednictvím webových 

stránek, sociálních sítí, informacemi v místním  měsíčníku Zálesí, v Radničních 

listech, v regionálním denním tisku, plakátováním na výlepových plochách, 

zasíláním pozvánek na akce do škol, okolních muzeí, atd.  

Do muzejních sbírek bylo přijato a zaevidování 30 ks sbírkových předmětů. 

Již desítky let trvá v muzeu tradice výstav, kterých se v  roce 2014 konalo 

22 s celkovým počtem návštěvníků 3 729. Nejvíce byla vyhledávána výstava, 

kterou připravila ZŠ Hálkova „Z pohádky do pohádky“ (646), dále výstava 

Patchworkového klubu z Havlíčkova Brodu (320), výstava „Jarní zvyky 

a tradice“, kterou připravilo muzeum (220). Již druhým rokem se konala výstava 

hub, na které byly vystaveny a určeny více či méně známé druhy našich hub – 

cca 200 druhů. Této výstavě předcházela odborná přednáška.  

V roce 2014 byly  vzpomínkovými výstavami k nedožitým kulatým výročím 

připomenuti tři regionální  malíři, kteří v Humpolci  vystavovali mnohokrát za 

svého života: Jiří Jirmus, Jaromír Podolský a Vladimír Halamásek. Vedle 

uměleckých výstav byla také zařazena výstava „Ukradené dětství“ – o  práci dětí 

v Africe a Asii a výstava „Zapomenutí svědkové“ – o starých kapličkách 
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a křížích. Tuto výstavu připravilo sdružení Zelené srdce a Castrum o.p.s. Kromě 

pořádání výstav se výstavní sál na Dolním náměstí pronajímal za účelem konání  

koncertů,  besed, předávání vysvědčení. 

Výstavy navštívilo 3 729 návštěvníků, celkový počet návštěvníků v muzeu byl 

6 730 osob. 

Od začátku roku se pracovalo na nově vznikající expozici Jak se žilo, jak se šilo. 

Na vybudování této expozice získalo muzeum dotaci z Fondu Vysočiny. Kromě 

nezbytných řemeslných úprav probíhaly odborné přípravy – výběr sbírkových 

předmětů k instalaci, jejich případné restaurování, shánění doplňujících 

předmětů, příprava odborných textů. V expozici byl vytvořen interaktivní 

koutek pro děti. Expozice byla otevřena 30. května. 

Začátkem roku se muzeum zapojilo do projektu „Aktivní rodina“, který 

vyhlásilo MěKIS, a to vernisáží s bohatým kulturním programem k Jarní výstavě 

a dále Muzejní nocí – obě akce byly rodinami navštíveny ve velkém počtu. Při 

Muzejní noci, která se konala 31. května, si mohli návštěvníci poprvé 

prohlédnout novou expozici, ve výstavním sále probíhaly ukázky řemesel 

s výtvarnými dílnami – pletení košíčků, drátkování, malování žehličkou, výroba 

svíček z včelího vosku, malování perníků. Prostor patřil i stánku VZP, kde se 

návštěvníci dozvěděli zajímavé informace o svém zdraví. Muzeum bylo 

otevřeno do desáté hodiny večerní.   

I v roce 2014 došlo k personálním změnám, Mgr. Jana Moravcová odešla 

pracovat do vystudovaného oboru – archeologie, na její místo nastoupila 

Kateřina Jančurová, která v muzeu již několik měsíců působila v rámci 

dobrovolnické činnosti, v pobočce muzea ukončila pracovní poměr J. Vašíčková 

a nastoupila Kateřina Pešková, která u nás byla zaměstnána již v minulosti.  

Byla vypracována kronika města za rok 2013, po posouzení Letopiseckou 

komisí byla předložena Radě města ke schválení a následně byla vyzvána široká 

veřejnost k doplnění informací. Po zařazení několika doplňujících připomínek 

byla kronika rukopisně přepsána a byla vytvořena fotografická příloha kroniky.  

Stále oblíbenějšími se stávají „muzejní vycházky“, při nichž se jejich účastníci 

na jaře vypravili do okolí Želiva na pozorování sov a na podzim se na Trucbábě 

a v jejím okolí sešli zájemci o dávné rýžování zlata v této lokalitě. Obě 

vycházky vedl Martin Sýkora. 

Od  listopadu pokračoval přednáškový cyklus „Věda v muzeu“, který započal 

v předešlém roce a našel si velkou základnu posluchačů. Opět ve vytvořeném 

„kavárenském“ prostředí vystoupili přední čeští vědci se zajímavými tématy.  

Ke konci roku se muzeum zapojilo společně se všemi organizacemi MěKISu do 

příprav akce pro děti „Projděte si peklem“.  

Byla provedena inventarizace hmotného majetku muzea, dle harmonogramu 

inventur proběhla v měsíci prosinci inventarizace části sbírkového fondu muzea, 

z ušetřených prostředků byly dány k restaurování 2 sbírkové předměty, ze 

stavebních úprav pak proběhla oprava sociálního zařízení. 
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Městská knihovna Humpolec 

 
Podle statistik si v roce 2014 v obou odděleních Městské knihovny v Humpolci 

čtenáři vypůjčili 74 625 knihovních jednotek. V rámci meziknihovní výpůjční 

služby bylo kladně vyřízeno 122 požadavků. Návštěvnost knihovny se oproti 

předešlému roku zvýšila, představuje 103 959 uživatelů. Knihovna zajištuje 

kopírovací služby a internet pro veřejnost.  Nabízí půjčování zvukových 

dokumentů nevidomým a slabozrakým uživatelům – ve spolupráci s Knihovnou 

a tiskárnou K. E. Macana. Čtenáři mohou vyhledávat, rezervovat knihy nebo 

sledovat stav svého čtenářského konta také prostřednictvím webového katalogu 

Carmen. Mimo klasických tištěných knih půjčuje knihovna elektronickou 

čtečku.  

Podstatné změny v uspořádání knihovního fondu zaznamenalo dětské oddělení. 

Knihovnice spolu s dobrovolníky označila knihy originálními piktogramy, které 

umožňují snadnější orientaci dětským čtenářům. 

Kromě základních služeb knihovna připravuje besedy, přednášky, informace 

o nových knihách, scénická čtení, tvůrčí dílny, soutěže, jazykové kurzy, výstavy, 

kterými oslovuje různé věkové kategorie humpoleckých obyvatel. Pravidelně je 

propaguje v místním a regionálním tisku, na webových stránkách 

i prostřednictvím sociálních sítí. V roce 2014 se jich uskutečnilo 146. Některé 

z nich se staly součástí projektu Aktivní rodina.  

V uvedeném roce pokračoval projekt LiStOVáNí s hercem L. Hejlíkem, 

u příležitosti 100. výročí narození spisovatele B. Hrabala se K. Krejčí a J. Kotlík 

ujali scénického čtení knihy „Příliš hlučná samota“. Hudební doprovod zajistil 

M. Sýkora. 

O knize Návrat krále Šumavy hovořil autor -  David Jan Žák (uspořádáno ve 

spolupráci s Knihkupectvím Jana Zábrany). 

O literatuře i současném dění  besedovali zájemci se spisovatelkou, herečkou 

a političkou Táňou Fischerovou (uspořádáno ve spolupráci s občanským 

sdružením Zelené srdce). 

Dlouholetým spolupracovníkem knihovny je archivář Mgr. Pavel Holub. Svoji 

přednášku tentokrát zaměřil na architekturu továren 19. a 20. století v Humpolci. 

„Bohuslav Reynek mýma očima“ - výstava fotografií Lucie Černé z Humpolce. 

Vernisáže a besedy o Bohuslavu Reynkovi se jako host zúčastnil spisovatel 

a publicista Aleš Palán. Recitaci a hudební doprovod obstaral student 

konzervatoře Filip Hořejš. 

V Literárním klubu knihovny se uskutečnilo autorské čtení Marty Jirousové – 

Veselé a výstava jejích fotografií. 

Druhé, doplněné vydání knihy „Krajem zapomenutých studánek“ představili 

autor Pavel Koubek a vydavatel Bedřich Kocman z Nové tiskárny Pelhřimov. 

Dějinami každodennosti 18. a 19. století se dvěma přednáškami zabývala 

Mgr. Michaela Košánová. 
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V oddělení pro děti se žáci ZŠ Hálkova zúčastnili programu v rámci celostátní 

akce Noc s Andersenem, dále byla připravena beseda a tvůrčí dílnou s přední 

českou výtvarnicí a ilustrátorkou Lucií Seifertovou. 

Další tvůrčí dílny pro děti vedly redaktorky z nakladatelství Anagram, které 

představily edici kreativních nápadů TOPP. Během dětských tvůrčích dílen si 

účastníci zhotovili „rodinné leporelo“ s aktuálními fotografiemi pořízenými 

během vyrábění. 

Dětské oddělení připravilo 60 vzdělávacích lekcí a pořadů pro základní školy, 

mateřské školy a dalších 24 akcí zaměřených na volný čas dětských čtenářů, 

během letních prázdnin byla uspořádána literární beseda s tvůrčí dílnou 

v Platformě v městském parku, s knihami a dětskou knihovnou se již tradičně 

seznamují děti a rodiče z Rodinného centra Cipísek. 

O velikonocích probíhaly dílny se zdobením perníčků, tvořením šperků, 

velikonočních svíček a dekorací. V knihovně se ve spolupráci se Svazem 

důchodců ČR uskutečnilo „Setkání se seniory“. 

Veřejnost mohla v Literárním klubu navštívit prodejní výstavu výrobků 

uživatelů služeb Oblastní charity Havlíčkův Brod a v  listopadu se konala 

Výstava výrobků obyvatel Domovů důchodců Humpolec, Domova blahoslavené 

Bronislavy a Vysočinské nemocnice, s. r. o. 

Informace o zdraví a životním stylu prezentovali chiropraktik Vinci László, Iva 

Georgievová a Lenka Losertová. 

Dětské oddělení knihovny ve spolupráci s Knihkupectvím Jana Zábrany 

uspořádalo soutěže a seznámení s literárními novinkami v rámci celostátní akce 

Den pro dětskou knihu, v září se pak společně se svými čtenáři a návštěvníky, 

vypravilo do parku pod hradem Orlíkem. Téměř 120 dětí i dospělých si užívalo 

sluníčkového počasí a zejména hraných pověstí o vodníkovi, Čertovce 

a Andělce ve skvělém podání Jana Kotlíka a Kateřiny Krejčí, plnili přichystané 

úkoly a soutěže, které jim zadávaly pohádkové postavičky. V prosinci se 

knihovna oblékla do „pekelnického hávu“ a stala se součástí akce „Projděte se 

peklem“. Pozornosti se těšila tradiční výstava panenek paní Ladislavy 

Krontorádové, své výrobky prezentovala během vánoční výstavy Růžena 

Kručanicová. 

Městská knihovna navázala spolupráci s Dobrovolnickými centry Fokusu 

Vysočina, kdy byly zdarma uspořádány kurzy angličtiny pro seniory 

a přednáška polské psycholožky Karoliny Wroblewské. 

Zájemcům o výuku cizích jazyků knihovna nabídla kurzy angličtiny. 

Vedoucí knihovny se jako členka poroty podílela na výběru knih, které získaly 

ocenění u příležitosti Podzimního knižního veletrhu v Havlíčkově Brodě. 

Titul „čtenář roku“ v humpolecké knihovně získala rodina Šarfova, která se 

zúčastnila setkání v Krajské knihovně Vysočiny v Havlíčkově Brodě. Informace 

z této slavnosti přinesl také havlíčkobrodský týdeník Cesta Vysočinou, Česká 

televize – Události v regionech a měsíčník Zálesí. 
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Kino 

 
Na divadelní scéně se v roce 2014 uskutečnilo 34 večerních kulturně 

společenských a zábavných pořadů včetně souborů DSJH, Čech a Lech (divadlo, 

koncert, soutěž, beseda,…) pro 6 362 diváků, ze kterých divácky nejúspěšnější 

byly pořady: divadelní představení Velká zebra, Divadlo Járy Cimrmana – 

Dlouhý, široký a krátkozraký, vystoupení pro děti Michala Nesvatby, - Michal je 

pajdulák, koncerty Věry Martinové, Jarka Nohavicy, Spirituál kvintetu, talk 

show Minipárty Karla Šípa s Aloisem Náhlovským a zábavný pořad Ivo 

Šmoldase s Jiřím Krampolem. 

V sále kina představil Ochotnický divadelní soubor J. Honzla 4 x na začátku 

roku divadelní hru Ministr a jeho dítě (804 diváků) a 3x hru Jezinky a Bezinky 

(569 diváků)    

Přehlídku Honzlův Humpolec 2014 zahájil divadelní soubor DSJH s hrou 

Jezinky a Bezinky a následovaly ochotnické soubory Scho Chotěboř 

s veselohrou Dědek pod pantoflem, divadlo SemTamFór Slavičín s detektivní 

komedií Past na osamělého muže a přehlídku uzavřel soubor DSAJETO! 

Počátky se situační komedií Sluha dvou pánů. Festival navštívilo celkem 

675 diváků.  

Divadelní představení pro děti a žáky škol z Humpolce a okolí byla sestavena 

z klasických pohádek (Pohádky ze mlýna, O princezně, Luciášovi a makových 

buchtách, Ježibaby a ženichové, …) v provedení profesionálních divadel malých 

forem. Z deseti naplánovaných představení byla 4 představení zrušena i pro 

nezájem škol. Zbývajících 6 představení navštívilo 890 dětských diváků.   

Filmová představení kina 2014 navštívilo 10 602 diváků na 248 představeních. 

Nejnavštěvovanější byly české filmy Babovřesky 2, Něžné vlny, Vejška, 

10 Pravidel jak sbalit holku,  Pophádkář, Díra u Hanušovic, a nejúspěšnějším 

filmem se stala pohádka Tři bratři. Ze zahraničních filmů byly 

nejnavštěvovanější, Hobit: Bitva pěti armád, Transformers: Zánik a dětský film 

Lego příběh. Stálou přízeň si udržují filmové přehlídky VOČI, které se tento rok 

konaly již po dvacáté, a nově si získal své příznivce, a stále si je drží, filmový 

festival dokumentů Expediční kamera a  Snow film fest. 

Základní školy využily sál kina opět k uspořádání školních akademií, mateřské 

školy využily divadelní scénu pro slavnostní vyřazení předškoláků 

s vystoupením pro rodiče.  

Žáci ZUŠ G. Mahlera předvedly své dovednosti na pěti předvánočních 

představeních  pro žáky místních škol a pro rodiče. 

Program klubu kina byl sestaven z obvyklých schůzek a besed různých 

organizací, zkoušek humpoleckých ochotnických souborů a občasných 

prodejních akcí nebo prezentačních akcí. Svaz důchodců uspořádal výstavu 

prací svých členů a promítání turistických aktivit. Proběhly zde volby do 

evropského parlamentu a volby do zastupitelstva města. 
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Během srpna firma Garaventa Lift instalovala schodišťovou plošinu pro tělesně 

postižené do horní části kinosálu za celkovou částku 368 000 Kč.  

 

 

Čech a Lech 

 
V roce 2014 umělecky řídila Pěvecký sbor Čech a Lech opět sbormistryně paní 

Hana Augustová. V tomto roce sklidilo velký úspěch pásmo písní, tanců 

a scének s názvem „Taková je láska“, se kterým sbor vystoupil v Humpolci, 

v Jiřicích a v Dolním Městě a s malými úpravami také na slavnostech v Lípě 

u Havlíčkova Brodu na kácení máje.  Další vystoupení s tímto programem 

bylo o prázdninách ve Velkém Meziříčí na otevřeném pódiu na náměstí v rámci 

Velkomeziříčského kulturního léta a v říjnu se sbor představil s tímto pásmem 

ve družební obci Těškovice. 

V dubnu se konalo setkání pěveckých sborů v Krahulčí u Telče, v květnu pak 

s přátelským sborem Záboj proběhl koncert v Pelhřimově. Zajímavá byla účast 

na Festivalu sborového umění v Jihlavě, kde koncert probíhal na náměstí a toto 

setkání bylo i s mezinárodní účastí. 

29. června se v prostředí zahrady humpoleckého muzea konal již 11. ročník 

setkání pěveckých sborů pod názvem Tóny v zahradě. Pozvání humpoleckého 

sboru přijaly: Jílovský komorní sbor z Jílového, Gaudeamus ze Světlé nad 

Sázavou a oživením tohoto ročníku bylo vystoupení žáků ZUŠ Gustava Mahlera 

Humpolec ze třídy p. učitele Bohdana Petroviče. 

V dalším období sbor zahájil studium vánočních skladeb a následně koncertoval 

na Adventních zpěvech v Praze, kde proběhlo 13. prosince vystoupení na 

Staroměstském náměstí a také v koncertní síni Hlaholu. Další úspěšná vánoční 

akce bylo přednesení České vánoční mše Jakuba Jana Ryby „Hej Mistře“ 

v Kostele sv. Mikuláše ve spolupráci se ZUŠ Humpolec. 

 

 

Ochotnický soubor Jindřicha Honzla v Humpolci 

 
Ochotnický soubor nastudoval v poslední době několik zdařilých inscenací. 

V režii hostujícího Michaela Junáška se v divadelním představení Tři dámy s 

pistolí objevili Jan Kotlík, Jiří Chovanec, Jan Dvořák, Miroslav Krejčí, Zdeňka 

Kovářová, Ludmila Machyánová, Eva Kamešová a Kateřina Krejčí. 

Soubor uvedl ve dnech 3., 7. a 10, března 2014 divadelní představení Otty 

Kesselringa  v úpravě Jana Wericha Jezinky a bezinky –  Divadelní hru rovněž 

nastudoval M. Junášek j.h. 
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Pod režijním vedením Hany Augustové byla připravena pohádka Dalskabáty 

hříšná ves – aneb zapomenutý čert. V hlavní roli jsme mohli vidět Zdeňka 

Augustu, dále se představili Jiří Havelka, Jiří Chovanec, František Ondráček, 

František Kotlík, Jan Dvořák, Michal Dlouhý, Petr Susedík, Jan Koudelka, 

Miroslav Krejčí, Hana Augustová, Jana Trnková, Ilona Kostřicová a Adéla 

Poláčková. 

Hana Augustová je rovněž režijně podepsaná pod další inscenací – Ministr 

a jeho dítě. Hra byla uvedena v lednu 2014. Groteskní jednoaktovka byla 

doplněna třemi soudničkami Františka Němce – Kos je vůl, Sežrala nebožtíka 

a Vzala kafemlejnek. Představení doprovázelo duo Ha-Dr. 

 
      

  Loutkové divadlo 

 
V jarní sezóně 2014 loutkové divadlo realizovalo 7 představení, v podzimní 

sezóně rovněž 7 představení. 

Pohádka „Sněhurka a sedm trpaslíků“ byla zahraná 29. listopadu od 14 hodin 

a reprízovaná od 16 hodin pro mateřské školky z okolních obcí - Čejov, 

Komorovice, Jiřice, Kejžlice. 

6. prosince byla po představení připravena pro malé diváky Mikulášská nadílka.  

Následovala jarní sezóna 1. ročníkem festivalu „Humpolecká marioneta 2014“, 

který navazoval na loutkářské festivaly z let 1961 - 1965. Cílem festivalu je 

představit divákům loutkářské soubory hrající stejnou technikou, tj. volná 

marioneta. Kromě humpoleckého souboru se festivalu zúčastnili loutkáři 

z Třeště, Velkého Meziříčí. 

Všechna představení shlédlo 1 232 dětí a 1 005 dospělých, celkově tedy 

2 237 diváků. Z toho 3 festivalová představení navštívilo 359 diváků. 

Soubor se opětovně zúčastnil nesoutěžního festivalu „Kašpárkova Rolnička 

Třešť 2014“ v Třešti s pohádkou „Kašpárek přenocuje u ježibaby“ doplněnou 

„Kašpárkovou estrádou“ nacvičenou speciálně pro tento festival. 

Největší návštěvnost, a to 200 diváků, byla 8. listopadu na pohádce „Mlýn na 

čerty a Kašpárek straší“ a 15. listopadu na pohádce „Kašpárek v pekle“. 

Průměrná návštěvnost v roce 2014 v loutkovém divadle včetně festivalových 

představení byla 132 diváků. 

Celkově se na činnosti divadla v roce 2014 podílelo 41 členů souboru, kteří 

divadlu věnovali 2 270 hodin svého volného času. 
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Hrad Orlík 

 
Hrad Orlík nad Humpolcem byl pro veřejnost v roce 2014 otevřen poprvé 

v neděli 6. dubna, kdy se uskutečnil pochod Otvírání hradů, který je pořádán ve 

spolupráci se sousedním státním hradem Lipnice nad Sázavou.  Návštěvnická 

sezóna byla z důvodu otevření rozhledny na hradní věži prodloužena až do 

17. listopadu.  Za tuto dobu památku navštívilo včetně všech akcí 

13 046 platících návštěvníků z celé ČR i ze zahraničí.  

Mezi nejzajímavější a nejnavštěvovanější akce opět patřily Středověké slavnosti 

konané 5. - 6. července, kdy se hrad zaplnil zručnými řemeslníky, šermíři, 

hudebníky a divadelníky.  Novinkou roku byl folkový festival Ozvěny prázdnin, 

který se uskutečnil 13. září. Mezi další tradiční akce patří zapojení do 

celostátního projektu Hradozámecká noc, při které jsou noční oživené prohlídky 

hradu. Tentokrát ze života na středověkém hradě, kdy se hradní pán nečekaně 

vrátil z války domů. Z dalších akcí lze jmenovat pozorování noční oblohy 

s hvězdáři, přednášku archeologa, výstavy, budkování, pečení perníčků. Celkem 

se jedná o 14 akcí. Hrad se stal také přechodným domovem pro 14 dětských 

táborů a oddílů, které na hradě přespaly.   

Na hradě zanechal významnou stopu i stavební ruch.  Podařilo se opravit koruny 

a spárování zdí paláce na dolním nádvoří a dokončit obnovu zdi parkánu. Zlepšit 

využití sálku pod správním objektem pro pořádání kulturních akcí umožní nová 

úprava oken. V závěru roku byla obnovena dřevěná konstrukce mostu z prvního 

nádvoří do druhé hradní brány. Největší stavební akcí však byla stavba 

rozhledny na hradní hlásce.  Chybějící část věže byla doplněna kovovou 

konstrukcí se dvěma točitými schodišti a vyhlídkovou plošinou na vrcholku 

věže. Celková výška věže je 22 m a pro vystoupání je potřeba zdolat 

105 schodů.  Stavba proběhla od konce července do konce října a prvním 

návštěvníkům byl umožněn vstup o víkendu 1. - 2. listopadu. Méně nápadnou 

stavbou byla stavba repliky kachlových kamen v horním patře bašty. 

Vypalování potřebného počtu kachlů proběhlo při čtyřech výpalech v replice 

keramické pece přímo na hradě a v kamnech se poprvé opatrně zatopilo 

29. listopadu.   

Na všech zmíněných pracích se velkou měrou podíleli dobrovolníci, bez nároku 

na finanční odměnu.    
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Občanské sdružení pro rozvoj kulturních tradic 

Vysočiny 

 
Již v roce 2012 došlo ke změně vedení OSPRKTV, kdy od pana Františka 

Nováka, který sdružení založil a po desetiletí vedl, toto převzala paní Jarmila 

Neomytková, Jana Krejčí, Jaroslav Hloušek a Jiří Hájek. Vzhledem 

k početnějšímu personálnímu obsazení se činnost sdružení kromě pořádání 

koncertů rozšířila i o i výstavy a vzpomínkové akce na významné osobnosti 

našeho města a okolí. Například obsáhlá výstava Bohuslav Reynek a synové, 

vystoupení jak amatérských souborů např. Třeboňských pištců, Kyjovského 

orchestru či Šporkova tria, tak i profesionálních hudebníků - Jakub Pustina, 

Bohuslava Matoušek a Petr Adamec, Štěpán Rak. Každý rok sdružení pořádá 

Benefiční koncerty na pomoc například pro postižené oblasti povodněmi, nebo 

pro místní zařízení. (ASTRA denní stacionář, Domov Blahoslavené Bronislavy 

a R. C. Cipísek) 

V roce 2014 bylo sdružení iniciátorem k vytvoření památníku humpoleckého 

rodáka Ivana Martina Jirouse, kdy se slavnostního odhalení zúčastnilo několik 

významných osobností – Břetislav Rychlík, Dana Němcová, Ondřej Němec, 

Karel Schwanzenberg, Ladislav Heryán, Marta Veselá – Jirousová, Miloš 

Doležal a jiní. 

Ke koncertům jsou využívány historické objekty města, např. toleranční kostel, 

židovská synagoga, kostel Českobratrské církve evangelické, tak i nově 

postavený Fabrika hotel s velkou kapacitou a příjemným prostředím. 

 

 

Platforma Humpolec 

 
Na konci června roku 2014 přišel Ing. Petr Machek s nápadem zrealizovat 

zastřešené pódium s ambicemi přivést do veřejného prostoru místní hudebníky, 

zájmové skupiny, lokální výrobce a pořádat zde různorodé kulturní 

a společenské akce regionálního charakteru. A tak spolu s manželkou 

Ing. Terezou Machkovou rozjeli projekt, který je i s pódiem nazván Platforma 

Humpolec. 

Na rozdíl od uzavřených kulturních objektů má veřejný prostor výrazně větší 

potenciál z hlediska sdílení akcí, ale také z pohledu případného spolupodílení se. 

Platforma Humpolec má seznámit obyvatele města s tím, co v jejich sousedství 

existuje, a zároveň oživit veřejný prostor uprostřed města. Pro svou vhodnou 

polohu byl pro stavbu pódia vybrán park Stromovka. 

Před samotnou výstavbou bylo především nutné zjistit, zda bude projekt 

podpořen a objekt využíván. Koncem června probíhaly schůzky organizátorů 
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s místními podnikateli a zástupci města z hlediska finanční podpory, ale také 

schůzky s místními aktivními jednotlivci nebo spolky z hlediska případného 

využití nového objektu. 

První ročník Platformy Humpolec v parku Stromovka probíhal v průběhu letních 

prázdnin a na pódiu se vystřídalo celkem třicet akcí. Jednalo se o akce pro děti, 

promítání letního kina, koncerty místních hudebních skupin, přednášky, 

prezentace, workshopy nebo výstavy historických fotografií města. 

 

 

Plesy v Humpolci 

 
17.1. Maturitní ples - Střední průmyslová škola Pelhřimov (Spolkový dům) 

24.1. Maturitní ples - Střední průmyslová škola Pelhřimov (Spolkový dům) 

31.1. Maturitní ples - Gymnázium dr. A. Hrdličky Humpolec (Spolkový dům) 

8.2. Rybářský ples (Spolkový dům) 

14.2. Maturitní ples Gymnázium dr. A. Hrdličky (Spolkový dům) 

21. 2. Maturitní ples SŠ Cestovního ruchu a informatiky Humpolec (Spolkový 

dům) 

28.2. Ples ZŠ Hálkova (Spolkový dům) 

1.3. Maturitní ples ČZA - Světlá nad Sázavou (Spolkový dům) 

7.3. Sportovní ples (Spolkový dům) 

21.3. Hudební ples ZUŠ G. Mahlera (Spolkový dům) 

 

 

 

MĚSTO HUMPOLEC 
 

 

Odbor místního hospodářství 

 
Největší investiční akce v roce 2014 byla: „Stavební úpravy ulic Žižkova, 

Smetanova“. Akci dle projektu od architektonické kanceláře OK PLAN 

ARCHITECTS, s. r. o. Humpolec (hl. projektant Ing. arch. Marcela Susedíková) 

zhotovila firma Chládek a Tintěra Havlíčkův Brod, a. s. (stavbyvedoucí Luboš 

Hájek) za dozoru firmy STAVONA JIHLAVA, spol. s r. o. (TDI David Horák). 

Stavba probíhala v termínu od 5. května do 14. října. 

V rámci akce bylo zhotoveno cca 1950 m
2
 komunikací s asfaltovým povrchem a 

došlo také k předláždění části Žižkovy ulice směrem k Hornímu náměstí. 
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Komunikace jsou lemovány žulovými obrubníky, na oddělení chodníku od 

zeleně byly použity žulové krajníky, chodníky jsou provedeny ze žulové 

mozaiky. Před bytovým domem a veřejným záchodem je plocha chodníku 

provedena z betonové zámkové dlažby. Celková plocha realizovaných chodníků 

je cca 890 m
2
. 

V lokalitě bylo vytvořeno 77 míst pro parkování osobních vozidel, z toho 4 jsou 

určena pro stání osob tělesně postižených. Parkovací stání podél komunikace 

Žižkova jsou z žulové dlažby, ostatní stání jsou provedena z betonové zámkové 

dlažby. Komunikace jsou odvodněny pomocí 15 ks nových dešťových vpustí. 

Současně došlo i k výměně sloupů a podzemního vedení veřejného osvětlení. 

Nově byla osazena svítidla s technologií LED diod v počtu 27 osvětlovacích 

bodů. V ulici Žižkova byla osazena buňka veřejného WC, u níž vstup zajišťuje 

mincovní automat. 

Za zeleň, která byla z důvodu realizace akce odstraněna, byla provedena 

náhradní výsadba skládající se z 11 listnatých stromů a 140 ks pokryvných růží. 

Dále byla provedena výsadba živého plotu mezi parkovištěm a areálem mateřské 

školy. 

V rámci stavby musely být provedeny přeložky některých inženýrských sítí. 

 

 

Obecní živnostenský úřad 

 
Rok 2014 byl rokem mírného nárůstu počtu držitelů živnostenského oprávnění, 

k dosavadnímu počtu 3470 subjektů s celkovým počtem 5 385 živnostenských 

oprávnění přibylo 286 nových držitelů. Celkem bylo vybráno 220 415 Kč, což 

není mnoho a koresponduje to se snahou vlády co nejvíce zmírnit finanční 

náklady podnikatelů při vyřizování záležitostí na živnostenských úřadech. 

Správní poplatky byly ve velké míře zrušeny nebo sníženy a paušalizovány. 

Například živnosti ohlašovací volné byly spojeny do jednoho celku s osmdesáti 

obory a jejich komplet dnes stojí 1 000 Kč, zatímco v nedávné minulosti by stál 

celý rozsah těchto živností 80 000 Kč. Obrovský pokrok byl v roce 2014 

zaznamenán v rozvoji registru živnostenského podnikání, tedy jeho softwarové 

stránky. Propojení s ostatními registry, jako například s registrem obyvatel, 

registrem adres, registrem ekonomických subjektů, je na vysoké úrovni, 

předávání dat úřadům finančním, sociálnímu zabezpečení a zdravotním 

pojišťovnám probíhá zcela automaticky. Na podzim roku 2014 bylo zahájeno 

testování oboustranného elektronického rozhraní mezi registrem živnostenského 

podnikání (RŽP) a elektronickou spisovou službou městského úřadu (ESS), což 

by mělo zrychlit zpracování ohlášení, žádostí a všech ostatních podnětů ve 

prospěch zákazníků. Spuštění ostrého provozu se předpokládá v jarních 

měsících (cca v březnu) roku 2015.  
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Provozovny se ve městě ustálily, aktivní střed města se přesunul do prostor 

Havlíčkova náměstí a přilehlých ulic. Na Horním náměstí se rozvoj provozoven 

nekoná, dostává se mimo zájem nájemců i nakupujících.  Nešvarem rozvíjejícím 

se v loňském roce je čím dál častější výskyt soukromých klubů, zakrývajících 

podnikatelskou činnost tím, že vstup do soukromých prostor je na klubové 

průkazky a útrata je účtována formou členských příspěvků. Stávající legislativa 

nemá, bohužel, žádný účinný právní nástroj na postih takového 

pseudopodnikání. Stát tím přichází o daně a poctiví podnikatelé ztrácejí důvěru 

ve spravedlnost. 

 

 

Stavební úřad 

 
V roce 2014 bylo povoleno a také dokončeno 9 nových rodinných domů 

(5 v Humpolci a 4 v místních částech).  

Probíhaly stavební úpravy bytových domů – ve vlastnictví MĚSTA Humpolec, 

SBD Pelhřimov i bytových domů v osobním vlastnictví. Úpravy se týkaly 

hlavně zateplování domů a rekonstrukcí (výměny) výtahů, někde i vestavby 

úplně nového výtahu do domu, kde dosud nebyl. 

Z nejvýznamnějších stavebních akcí, které byly v roce 2014 povoleny nebo 

dokončeny: 

- stavba školicího střediska  VODAK v areálu firmy  

- přístavba archivu pro stavební úřad v objektu budovy čp. 253 na Dolním 

náměstí 

- stavební úpravy objektu bývalých mléčných lahůdek v Hálkově ulici na 

provozovnu „rodinného řeznictví“ pana L. Zajíčka 

- oprava cest v lesoparku pod Orlíkem 

- stavební úpravy technického zázemí oddílu házené v ulici Jindráčkové 

- povoleny práce na zpřístupnění věže hradu Orlíku 

- úpravy poškozených schodišť v areálu židovského hřbitova 

- byla zkolaudována nová tenisová hala u rybníka Cihelna 

- byla dokončena regenerace sídliště Stromovka 

- dokončena základní technická vybavenost pro lokalitu rodinných domů 

Podhrad 

- zkolaudována rekonstrukce bývalé jídelny v areálu rovněž bývalého 

Sukna, z níž se stal výrobní objekt 
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Odbor životního prostředí a památkové péče 

 
 I pro rok 2014 byl vypsán grantový programu „Fasády historických objektů“. 

Program se vztahuje na objekty s datem výstavby před rokem 1938. Dotace byla 

přidělena domu v ulici 5. května, č. p. 444. 

- Na synagoze byly prováděny restaurátorské práce ak. malířem 

P. Procházkou a jeho ženou -  restaurování nápisů a maleb na klenbě liturgické 

místnosti a na sloupech galerie, dále fa STATUS Stavební a.s. prováděla 

výmalbu interiéru a osazení nové dřevěné podlahy v apsidě, firma Vodak 

Humpolec provedla opravu kanalizace kolem kostela a tak napomohla snížení 

vlhkosti v synagoze. 

-   V evangelickém areálu v ulici Husova byly prováděny opravy objektu 

fary, školy a kostela - odvlhčovací práce a první fáze likvidace dřevomorky na 

faře. 

- Na  židovském hřbitově v Humpolci proběhla další fáze oprav náhrobků, 

na  Nápravníkově stavení čp. 338 na Zichpili byl nákladem města opraven 

kachlový sporáček a zprovozněn komín, instalován dřevěný okap na západní 

straně a  svépomocí vyvezeny zbytky podlah chlívků v rámci likvidace 

dřevomorky. 

- V objektu čp. 250 – knihovna, byly provedeny obnovy části omítek 

v průjezdu, na objektu čp. 253 provedena oprava části nátěrů fasády do náměstí.  

-  Na Orlíku byly opraveny části zdiva nového paláce, archeologicky 

odstraněna suť před palácem na severním parkánu, nalezeny zlomky ostění 

gotického okna, uvnitř paláce ve sklepení nalezena mohutná spáleništní vrstva - 

zřejmě stopa po požáru paláce po opuštění hradu. V závěru roku byla provedena 

instalace nového schodiště na severní parkán, byl opraven nájezd na padací most 

do brány jádra hradu, oprava oken v suterénu obdélné budovy na západní straně.  

 

 

 

OBYVATELSTVO 
 

 

Evidence obyvatel města Humpolec 

 
Počet občanů přihlášených v roce 2014 k trvalému pobytu v Humpolci a jeho 

místních částech byl 10 612 (pouze st. občanství ČR) 

Z toho:  

Humpolec   8 674 
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Hněvkovice      368 

Kletečná      159 

Krasoňov      238 

Petrovice      180 

Lhotka        27 

Plačkov      180 

Rozkoš      305 

Vilémov      227 

Světlice      150 

Světlický Dvůr       56 

Brunka        48  
 

Celkem se narodilo 108 dětí, bylo uzavřeno 62 sňatků a 27 manželství bylo 

rozvedeno.  Zemřelo 122 osob.  

K trvalému pobytu v Humpolci se přihlásilo 136 osob, odhlásilo se 223 osob. 

V rámci Humpolce došlo ke změnám trvalého pobytu ve 221 případech.  

 
Komise pro občanské záležitosti 

Členové komise pro občanské záležitosti v roce 2014 zajistili celkem 191 

návštěv u jubilantů.  

80 let   78 jubilantů    94 let   3 jubilanti 

85 let  50 jubilanti     95 let   3 jubilanti 

90 let  16 jubilantů    96 let   2 jubilanti 

91 let  18 jubilantů    97 let   1 jubilant 

92 let  11 jubilantů    98 let   2 jubilanti 

93 let    5 jubilantů    99 let   1 jubilant 

    102 let  1 jubilant 

Významné 102. narozeniny oslavila dne 7. května paní Anna Cvrčková 

z Hněvkovic 

Zástupci KPOZ navštívili jubilanty v rodinách, Domovech důchodců v Máchově 

ulici a v Lukách, v Domově blahoslavené Bronislavy, ve Vysočinských 

nemocnicích s.r.o. Humpolec -  Léčebna dlouhodobě nemocných a Plicní 

léčebna. Při této příležitosti jim byly předány květiny, gratulace, blahopřání 

a peněžní poukázky.  

K jubileu 75 let bylo zasláno celkem 103 písemných gratulací. 

Prvním občánkem roku 2014 se stala Rozárie Faltová, která se narodila dne 

4. ledna 2014 v Pelhřimově manželům Michaele a Jiřímu Faltovým z Humpolce. 

Dne 12.března přijal rodiče i s malou Rozárií starosta Města Humpolec Mgr. Jiří 

Kučera na Městském úřadě v Humpolci. Rodiče obdrželi pamětní stříbrnou 

medaili města Humpolec, pamětní list a peněžní poukázku na zakoupení dárku. 

Bylo zajištěno celkem 8 zlatých svateb a 1 diamantová. 

Nové občánky do života přivítala komise 16krát. 
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Narodilo se celkem 107 občánků města Humpolec, tj. dětí s trvalým pobytem 

v Humpolci a jeho místních částech.  

Nejčastěji používaná jména byla: 

Chlapci:  Jakub, Matyáš, Patrik, Matěj 

Dívky: Adéla, Anna, Nela, Kateřina 

V budově kina proběhlo v červnu loučení s dětmi z mateřských škol, při němž 

byli přítomni členové KPOZ a místostarosta města. Dětem byly při této 

příležitosti předány dárky a maminkám květiny. 

V září pak proběhlo uvítání dětí do prvních tříd místních základních škol. 

Pietní vzpomínka na zemřelé se konala dne 31. ve smuteční obřadní síni 

v Humpolci. Kulturní program zajišťovala na varhany: paní Petra Kopecká, zpěv 

paní Lucie Honzlová, recitace paní Kateřina Krejčí. Proslov za MěÚ Humpolec 

– paní zastupitelka Jana Krejčí. 

V prosinci členové KPOZ opět navštívili domovy důchodců a tamním 

obyvatelům předali vánoční ovocné balíčky.  

 

 

 

CÍRKEV 
 

 

Římskokatolická farnost 

 
První lednová sobota patřila v Humpolci tradičně Tříkrálové sbírce. Sešlo se při 

ní 24 skupinek koledníků, kterým se podařilo vybrat 127 345,- Kč. Humpolečtí 

občané byli jako obvykle k malým koledníkům štědří a kromě příspěvků 

do kasiček je obdarovali i drobnými sladkostmi. 

Farnost se stejně jako v předchozích letech zapojila do celostátní akce Noc 

kostelů, která se uskutečnila v pátek 23. května. Otevřen byl kostel sv. Mikuláše 

i hřbitovní kostelík sv. Jana Nepomuckého. Po večerní mši svaté následoval 

varhanní koncert s výkladem a poté prohlídka věže kostela s novými zvony, 

které v roce 2013 ještě nebyly zavěšeny. 

7. června se na farní zahradě uskutečnil farní a dětský den. Děti soutěžily 

na jednotlivých stanovištích a za utržené žetony si chodily nakupovat odměny, 

které byly zakoupeny za finanční podpory Města Humpolec. Bylo pěkné počasí, 

a tak se den opravdu vydařil. Další akcí uspořádanou pro děti byl výlet do ZOO 

Jihlava na začátku prázdnin.  

V polovině prázdnin, 31. července, odešel administrátor farnosti 

P. IcLic. Marian Pavel Sokol, O. Praem. do farnosti Sádek u Poličky. Na jeho 
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místo nastoupil P. ThLic. Marek Marcel Šavel, O. Praem., který dosud působil 

ve Světlé nad Sázavou, Lučici a Číhošti. Ve vikariátu Humpolec byl změněn 

i kaplan pro mládež, kterým se stal P. Mgr. Matúš Peter Kušnír, O.Praem., 

administrátor v Kalištích, Senožatech a Vojslavicích.  P. Matúš byl od listopadu 

jmenován i sekretářem vikariátu Humpolec. 

Jednou měsíčně se věřící scházeli nad Biblí pod vedením Mgr. Jana Výborného, 

ředitele Domova Blahoslavené Bronislavy v Humpolci.  A pod vedením 

P. Mgr. Matúše Petera Kušníra, O. Praem. se začala opět pravidelně scházet 

i mládež. 

Od září byly v kostele sv. Mikuláše obnoveny dětské mše svaté a to každou 

druhou neděli v měsíci. Nedělní dětské mši svaté předcházelo sobotní setkání 

dětí na faře při hře, kde probíhaly také duchovní přípravy na nadcházející mši 

svatou. V neděli ráno před Mší svatou se děti scházely na faře s animátory a paní 

učitelkou Věrou Urbanovou aby nacvičily na dětskou mši svatou písničky.  

Ve hřbitovním kostele sv. Jana Nepomuckého proběhlo v roce 

2014 naplánované odvlhčení a kostel byl osazen novými dveřmi. Tuto akci 

hradilo Město Humpolec ve výši příspěvku 650 000,- Kč. Administrátor farnosti 

P. Marian Pavel Sokol objednal dodavatele a po schválení biskupstvím byla 

uzavřena smlouva. Odvlhčení provedla firma Humpolecká stavební a dveře 

vyrobilo truhlářství Pehos. Obě akce byly dokončeny v listopadu. Aby se 

zlepšilo celkové osvětlení chrámu, byla v kostele vyměněna některá světla. 

Počátkem prosince se pro kostel zakoupilo 7 souprav přenosného topení na 

propan – butan. Do presbytáře byl pořízen nový koberec a sedes pro kněze a dva 

ministranty. 

Rozsáhlejší rekonstrukcí prošla i humpolecká fara. Za významného přispění 

věřících a díky přátelům a známým P. Marka a P. Matúše (ze Světlé nad 

Sázavou, Dolního Města, Horních Rápotic a Senožat), kteří tuto akci finančně 

podpořili nebo poskytli půjčku 100 000,- splatnou do konce roku 2015. 

Na odborné zednické, malířské, vodoinstalatérské a elektrotechnické práce byla 

najata soukromá firma. Mnoho hodin usilovné práce vykonali také P. Marek, 

P. Matúš a jejich přátelé.  Bylo třeba zrekonstruovat elektrické rozvody, 

vodoinstalaci, obklady v koupelně a na WC. Obnova horního patra fary trvala do 

20. listopadu a náklady včetně vybavení činily 400 000,- Kč. 

Ve čtvrtek 18. prosince zazněla v kostele svatého Mikuláše „Rybova Česká mše 

vánoční“ pod vedením ředitele ZUŠ v Humpolci pana Jirků. Hlavní sólo zpíval 

humpolecký rodák, žijící v USA, Stanislav Kotyza. Na klávesy doprovázel 

Martin Dvořák, ve sboru zpívaly humpolecké skupiny Tucet a Čech a Lech. 

Kostel byl návštěvníky zcela zaplněn. 

Půlnoční mše svatá se konala v kostele sv. Mikuláše 24. prosince ve 22:15 hodin 

a na Slavnost Narození Páně 25. prosince ráno v 9:00 hodin. Těchto Mší svatých 

se pravidelně zúčastňuje větší počet lidí, než při běžné mši svaté.  Slavnostní 

vánoční náladu doplnil vánoční koncert humpoleckých varhaníků, který po 

několik let zaznívá v kostele odpoledne na Boží hod vánoční. 
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V roce 2014 bylo v kostele sv. Mikuláše pokřtěno 33 dětí a byly uzavřeny 

3 sňatky. Katolických pohřbů proběhlo v Humpolci 32. 

 

 

Církev Československá husitská 

 
Rok 2014 byl pro náboženskou obec „Jana Želivského“ Církve Československé 

husitské velmi významný. V interiéru bývalé synagogy pokračovaly 

restaurátorské práce, které provedl akademický malíř Pavel Procházka. Firma 

Status Humpolec dokončila na budově práce stavební. Opravy byly, stejně jako 

v loňských letech, financovány z více zdrojů. Podílely se na nich zejména město 

Humpolec, Kraj Vysočina, Ministerstvo kultury a také náboženská obec. 

Kontrolu nad opravami této kulturní památky má Památkový ústav v Telči, 

pomocnou ruku podal Arno Pařík z Židovského muzea v Praze. Práce v prvním 

pololetí pokročily natolik, že bylo možno na 20. září stanovit slavnostní otevření 

opraveného sboru. Za velké účasti věřících a hostů z Humpolce i celého 

vikariátu Vysočina byl sbor otevřen bohoslužbou patriarchy církve 

Th.Dr. Tomášem Buttou a brněnským biskupem Mgr. Jurajem Jordánem 

Dovalou. Za město Humpolec byl přítomen starosta města Jiří Kučera. 

Odpoledne se pak v budově sboru konal koncert židovských písní.  

Heslem roku bylo „Bůh je láska a kdo Boha miluje, v Bohu zůstává a Bůh 

v něm.“ V náboženském životě sboru pokračovaly v roce 2014 bohoslužby 

každou druhou a čtvrtou neděli v měsíci vedené administrujícím farářem 

Františkem Tichým z Jihlavy. Každý čtvrtek se konaly v kanceláři sboru 

biblické hodiny. Vedle toho uspořádal bratr farář několik přednášek pro širší 

veřejnost např. „O významu šestistého výročí přijímání pod obojí.“ K Vánočním 

svátkům byl členům náboženské obce zaslán dopis bratra faráře a rady starších 

připomínající potřebu zúčastňovat se ve větší míře náboženského života 

ve sboru. Do budoucna plánuje rada starších otevřít sbor i širší veřejnosti 

k pořádání koncertů a výstav.  
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JINÉ ORGANIZACE 
 

 

Domov důchodců 

 
V roce 2014 byly v domově pro klienty realizovány dva zajímavé projekty. 

První se jmenoval „Cestujeme po světě“ a druhý „Poznáváme řemesla“.  

V rámci prvního z nich absolvovali senioři během roku několik přednášek 

s promítáním o evropských zemích (např. Španělsko, Belgie…) a započala také 

spolupráce s dobrovolnickým centrem na programu Mezinárodní dobrovolnictví. 

Cizojazyčně mluvící mladí lidé ze Španělska, Turecka a Polska pravidelně 

navštěvovali zařízení a podíleli se zde na Tvůrčím klubu.  

Druhý projekt „Poznáváme řemesla“ měl za úkol podpořit zručnost 

a připomenout klientům jejich dřívější koníčky. V jeho rámci klienti na jaře 

navštívili zahradnictví v Havlíčkově Brodě, učili se barvit svíčky, vyrábět věnce 

a seznámili se s novými rukodělnými metodami – enkaustikou a výrobou 

předmětů z papírových trubiček. Své výrobky potom předváděli na tradičních 

výstavách.  

V zájmu udržování přátelských vztahů s jinými organizacemi se klienti domova 

důchodců zúčastnili seniorského soutěžení ve Světlé nad Sázavou, Pacově 

a Telči. Uskutečnily se také pravidelné návštěvy stálých expozic i měnících se 

výstav místního muzea. Senioři navštívili mimo jiné i koncert houslové 

virtuosky Gabriely Demeterové, vystoupení jiřického ochotnického spolku 

a několikrát byli také v Horáckém divadle v Jihlavě. 

V červnu se uskutečnil v domově důchodců v Máchově ulici Den seniorů pro 

širokou veřejnost. Zúčastnili se ho např. kynologický spolek z Pelhřimova, 

tanečnice ze Vřesníka nebo místní turisté. V říjnu pak v rámci Týdne sociálních 

služeb proběhly Dny otevřených dveří a několik přednášek a besed, kterých 

se mohli zúčastnit i obyvatelé města.  

V červenci domov důchodců prošel inspekcí kvality v sociálních službách 

a potvrdilo se tak, že instituce funguje dobře a v souladu s moderními trendy.  

 

 

Domov blahoslavené Bronislavy 

 
Domov blahoslavené Bronislavy se sídlem v Humpolci je nestátní neziskové 

zařízení pro seniory, kteří vzhledem ke svému věku a zdravotnímu stavu nejsou 

schopni žít ve svém prostředí nebo by v něm zůstali izolováni. Domov poskytuje 

svým klientům individuální pomoc a podporu tak, aby vedli pokud možno 
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co nejdéle běžný způsob života, a pomáhá jim při udržování rodinných 

a společenských vazeb. Společně tak vytváří prostředí domova. 

V roce 2014 bylo v Domově 33 klientů a 22 zaměstnanců. Průměrný věk klientů 

byl 82 let. Několikrát ročně zde proběhla společná oslava narozenin a svátků. 

Uskutečnily se společenské akce jako masopust, oslava výročí 20 let 

od znovuotevření Domova či posvícení. Při těchto akcích vždy hrála živá hudba. 

Během roku, především však před Vánoci vystoupily v Domově děti ze 

ZŠ Hálkova i Hradská, ZUŠ Gustava Mahlera ad. Uskutečnilo se také mnoho 

výletů seniorů po celé Vysočině i do ostatních domovů pro seniory. Po celý rok 

bylo pro klienty v Domově přichystáno mnoho volnočasových aktivit – ruční 

práce, trénování paměti, příprava vánočních svátků apod. 

V roce 2014 byla na budově vyměněna část oken, pořízeny nové televize, 

kontejner, nové imobilní pomůcky atd. Proběhlo také několik školení 

a supervize pro zaměstnance Domova. Celkový rozpočet pro rok 2014 činil 

cca 95 400 000 Kč. 

 

 

ASTRA denní centrum pro seniory 

 
V roce 2014, v jedenáctém roce působení Astry – denního centra pro seniory 

v Humpolci, využívalo sociálních služeb zařízení celkem 40 uživatelů, z toho 

8 mužů a 32 žen. Průměrný věk uživatelů byl 76 let. Sociální služby 

poskytované seniorům byly zajišťované 2 pracovnicemi na plný pracovní 

úvazek a dvěma pracovnicemi na zkrácený úvazek. 

Zařízení nabízelo pravidelně širokou škálu aktivačních programů pro seniory, 

které byly naplánovány tak, aby byly pro klienty co nejlépe dostupné. Mezi 

významné akce roku 2014 patřilo např. pokračování v tradičním letos již 

8. ročníku soutěže Člověče, nezlob se, který zahajovala Astra a po zbytek roku 

putoval po ostatních zařízeních pro seniory v Humpolci. Další vydařenou akcí 

byla Předvánoční prodejní výstava výrobků klientů Oblastní charity Havl. Brod 

v Literárním klubu Městské knihovny v Humpolci. 

Dlouholetá dobrovolná pracovnice centra Ing. Marie Prokopová získala ocenění 

od společnosti Dobrá duše, za svoji dobrovolnou činnost v Astře. Slavnostní 

předání proběhlo v Klášteře minoritů v Praze a bylo oceněním dlouhodobé 

spolupráce zařízení s dobrovolníky z řad občanů města. 
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Charitní pečovatelská služba Humpolec 

 
V roce 2014, v desátém roce působení zařízení v Humpolci, využívalo 

sociálních služeb CHPS celkem 133 uživatelů, z toho 41 mužů a 92 žen. 

Průměrný věk uživatelů byl 76 let. Sociální služby poskytované seniorům byly 

zajišťovány 6 pracovnicemi na plný pracovní úvazek, 1 sociální pracovnicí 

na zkrácený pracovní úvazek. Uskutečnilo se celkem 24 600 návštěv u klientů, 

dovezeno bylo 19 074 obědů, 1 692 nákupů a vyřízeno 3 324 pochůzek. 

V roce 2014 proběhly oslavy 10. výročí vzniku Charitní pečovatelské služby. 

Významnou akcí byla také předvánoční prodejní výstava výrobků klientů 

Oblastní charity Havl. Brod v Literárním klubu Městské knihovny v Humpolci. 

 

 

Hasičský záchranný sbor Humpolec 

 
Požární stanice HZS Kraje Vysočina byla v roce 2014 plně personálně obsazena, 

sloužilo zde 21 příslušníků rozdělených do tří družstev po sedmi příslušnících, kteří 

se střídali ve 24 hodinových směnách a zajišťovali nepřetržitou pohotovost, plus 

velitel stanice jako denní zaměstnanec, tento popřípadě doplňoval směny v době 

dovolených a náhlých onemocnění. Minimální počet obsazení jedné směny bylo 

5 příslušníků.    

Ve vybavení požární stanice, pokud se týká zásahové techniky, nedošlo k žádným 

změnám. Byl zde automobilový žebřík AZ 30 s výškovým dosahem až 30 metrů. 

Prvním výjezdovým vozidlem zůstal CAS 20 4x4 na podvozku Tatra Terno, 

disponující 4000 litry vody a 240 l pěnidla. Do nástavby tohoto automobilu byla 

v roce 2014 nainstalována nová přenosná vyprošťovací sada se dvěma pohonnými 

jednotkami a poměrně širokým vybavením. Dalším vozidlem byla dobře známá 

Cisternová automobilová stříkačka na podvozku Tatra 6x6, která převáží 8200 litrů 

vody a 800 litrů pěnidla. Pro rychlé zásahy byl využíván automobil Toyota Land 

Cruiser 120, který byl vybaven též novým vyprošťovacím zařízením pro dopravní 

nehody a vysokotlakým hašením pro prvotní zásah. Pro práci na vodě sloužil 

jednotce motorový člun umístěný na automobilovém přívěsu. Pro zajišťování chodu 

stanice a hospodářské jízdy používala jednotka velitelský automobil Renault Kango. 

V rámci organizačního řízení byly v průběhu roku prováděny opravy a údržba nejen 

vlastní zásahové techniky ale nad rámec vlastních úkolů byly prováděny opravy 

vozidel SDH, včetně úprav na nové CAS T815.  Na budově stanice a v jejím okolí 

byla prováděna běžná údržba a drobné opravy. 

V rámci operačního řízení jednotka HZS v roce 2014 zasahovala celkem 

u 291 událostí, dalších 38 událostí bylo v rámci mezikrajské případně 

meziokresní pomoci, které se do statistiky nezapočítávají, z toho bylo 102 
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dopravních nehod (61 dálnice D1), 23 požárů (1 dálnice D1), 27 úniků 

nebezpečných látek, (14 dálnice D1), 108 technických havárií a také 31 planých 

poplachů. Jednotka v roce 2014 úspěšně zvládla dvě taktická cvičení a jedno 

prověřovací cvičení.      

 
 
 

SPORT 
 

 

Taekwondo LACEK 

 
Sportovní klub, který v Humpolci funguje od roku 1995 a svou základnu již 

rozšířil i za hranice okresu, má za sebou další úspěšný rok plný pestré činnosti. 

Klub a stovka jeho členů se i v roce 2014 věnovaly především sportovnímu 

zápasu, který je v tomto bojovém sportu i olympijskou disciplínou. 

Kromě standardních tréninků, které se v Humpolci konaly 2x týdně, se klub 

zúčastnil všech českých turnajů zaměřených na sportovní zápas. Závodníkům 

se po celý rok vedlo dobře, a tak konečným výsledkem bylo vítězství klubu 

v extralize (liga turnajů určených závodníkům od 15 let s vysokým technickým 

stupněm) a v extralize mládeže (liga turnajů určených závodníkům od 10 do 

14 let s vysokým technickým stupněm) a druhé místo v národní lize mládeže 

(liga určená závodníkům od 10 do 14 let s nízkým technickým stupněm). 

Velkým úspěchem v narůstající konkurenci byla obhajoba týmového titulu 

Mistra České republiky, který klub Taekwondo Lacek drží bez přestávky sedm 

let. Vedly k tomu výborné výsledky jednotlivců, především pak zlaté medaile 

následujících závodníků: Josef Med, Dominika Hronová, Iveta Jiránková, 

Natálie Benešová, Karolína Tůmová, Natálie Šikýřová, Tomáš Hron, Štěpán 

Bláha, Tereza Schindlerová, Matěj Fiala, Dušan Bláha, Pavel Hájek. Úspěchy 

však sbírali závodníci i za hranicemi. Velkým triumfem bylo vítězství týmu na 

mezinárodním turnaji v Bratislavě, kde se sešla velká konkurence ze Slovenska, 

Česka, Polska, Rakouska a Maďarska. 

Kromě turnajů se členové klubu zúčastnili i řady seminářů a tréninkových 

kempů a to nejen v České republice, ale i v zahraničí. Klub tak získal mnoho 

cenných kontaktů a nových informací. Závodníci pak nejen zkušenosti, 

ale především mnoho zážitků a spoustu nových přátel. 

Za veškerými úspěchy klubu stála i v roce 2014 spousta práce nejen trenérů 

a funkcionářů klubu, ale především samotných cvičenců a jejich rodičů. Svůj díl 

nese v neposlední řadě i město Humpolec, které dlouhodobě klub podporuje. 
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Tenis 

 
V provozní činnosti se v roce 2014 oddíl poprvé ve své historii dočkal 

samostatné jednoúčelové tenisové haly. Hala vyrostla díky Městu Humpolec 

u rybníka Cihelna a již od srpna byla plně využívána oddílem i veřejností, jak 

pro hraní (uvnitř jsou 2 kurty), tak i pro klubovou činnost, neboť k hale náleží 

i nové sociální zázemí a klubovna. 

V soutěžích jednotlivců oddíl uspořádal kvalitně obsazené turnaje st. žactva, 

dorostu a dospělých. Rovněž byl uspořádán již šestý ročník populárního 

Humpolec Retro Open, kdy se hrálo s dřevěnými raketami v oblecích 

á la 30. léta. V květnu byl uspořádán turnaj čtyřher pro obchodní partnery 

a přátele klubu. 

Do mistrovských soutěží byla přihlášena následující družstva: dospělí „A“ hráli 

krajský přebor I, který suverénně vyhráli a postoupili do jihočeské divize. Tým 

„B“ dospělých skončil na 2. místě v KP IV. Dorost i s velmi oslabeným týmem 

skončil pátý v jihočeské lize. Starší žactvo se v krajském přeboru umístilo 

na 8. místě. Skvělého úspěchu dosáhlo družstvo minitenisu, které vyhrálo 

jihočeskou soutěž a postoupilo na mistrovství ČR, kde skončilo na 8. místě. 

V soutěžích jednotlivců dosáhli humpolečtí hráči následujících úspěchů: v srpnu 

se v sousedním Pelhřimově konal celostátní turnaj starších žákyň nevyšší 

kategorie "A". Humpolecká hráčka Nikola Homolková se do hlavní soutěže 

dostala jen díky volné kartě, kterou jí udělil Český tenisový svaz a Nikole 

se povedl opravdu husarský kousek. Jako nenasazená hráčka dokázala celý 

turnaj vyhrát bez ztráty setu, porazila mimo jiné i turnajovou jedničku, která 

je šestá na celostátním žebříčku ČR. Je to poprvé v historii klubu LTC 

Humpolec, kdy její kmenový hráč dokázal vyhrát turnaj nejvyšší kategorie "A". 

Krajské přebory jednotlivců v kategoriích starší žactvo a dospělí se konaly  

7. - 9. června a byly rovněž úspěšné. Humpolečtí tenisté vybojovali celkem 

7 medailí. Zlatou medaili přivezl domu Milan Buček, který se stal krajským 

přeborníkem ve čtyřhře starších žáků společně s táborským Marcolou. 
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POČASÍ 
 

Rok 2014 byl klimaticky neobvyklý. Teplotně nadprůměrný, srážkově 

podprůměrný (roční úhrn 673 mm) s minimálními sněhovými srážkami.  

Maximální teploty vzduchu byly v červnu a červenci: 10. 6.   33,8°C 

         21. 7.   33,3°C 

Minimální teploty vzduchu byly v lednu a v prosinci:  26. 1.         - 13,4°C 

                 29. 12.       - 11,0 °C  

 

Bylo 9 tropických dnů -  teplota vzduchu přesáhla 30 °C 

5 tropických nocí -  teplota vzduchu neklesla pod 20 °C 

68 mrazových dnů -  teplota vzduchu poklesla pod 0 °C 

17 ledových dnů – teplota vzduchu nepřesáhla 0 °C – celodenní mráz 

 

Sněhová pokrývka byla pouze 24 dní od 22. ledna do 6. února a od 26. prosince 

do 31. prosince. Nejvyšší pokrývka byla pouhých 95 mm (29. 12. 2014) a za 

celý rok nasněžilo jen 187 mm. 

Pršelo 109 dní v roce, nejvíce 41,2 mm (31. 7. 2014) 

Jasných slunečných dní bylo 47, zataženo bylo 52 dní, ostatní dni polojasno. 
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